

El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.097.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, VIERNES, 31 DE MARZO DE 1950.

Precio: 50 céntimos ejemplar.

Aumento de 650 millones de dólares para la defensa solicitan los jefes militares yanquis

También Acheson solicita mayor ayuda para contener al comunismo en Asia

WASHINGTON, 30.—Los jefes militares de la Cámara de Representantes han propuesto un aumento de 650 millones de dólares para los gastos de defensa, con cargo al presupuesto próximo, como consecuencia de la advertencia hecha por el general Eisenhower ante el Comité de créditos del Senado sobre los riesgos en que se incurre en la guerra fría por gastar demasiado poco. Mc Cornack ha dicho a la Prensa que cuando Eisenhower habla sobre defensa, sabe de lo que habla.—(EFE).

ESCARTIN en El Ideal Gallego

El notable cronista deportivo y famoso árbitro internacional facilitará a nuestros lectores información y amplias reseñas de los dos acontecimientos futbolísticos en los que intervendrán los equipos nacionales de España y Portugal en partidos eliminatorios para el Campeonato del Mundo.



Los conocimientos técnicos, la sagacidad y el juicio crítico de Pedro Escartín permiten garantizar una clara y total visión de los próximos partidos internacionales y de todo aquello que relacionado con ellos ofrezca algún interés.

Hoy publicamos el primero de los trabajos de Escartín. Se titula "Entrenamiento a puerta cerrada en el terreno del Madrid".

En Madrid

se vende

El Ideal Gallego

En el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

MAYOR AYUDA PARA EL SUDESTE DE ASIA

WASHINGTON, 30.—El secretario de Estado, Dean Acheson, y sus principales especialistas en asuntos del Extremo Oriente han pedido que se aumente la ayuda norteamericana para hacer frente a la "infiltración comunista" en el Sudeste de Asia.

Asimismo, Phillip Jessup y otros expertos del Departamento de Estado han formulado tal petición al declarar ante el Comité de Relaciones Exteriores del Senado, al cual han manifestado también que debe iniciarse sin pérdida de tiempo una labor respecto al programa del "punto cuarto" de ayuda económica a los países de poco desarrollo.

El Comité accedió, y hoy mismo comenzarán las audiencias públicas sobre el programa de ayuda económica. Acheson será el primero en declarar.

Ton Connally, presidente del Comité, ha declarado que Acheson y Jessup pidieron que se cree un "fondo flexible" para ayuda en la zona general de China, "donde y cuando surja la necesidad".—(EFE).

ACUERDO UNANIME SOBRE LA ESTRATEGIA DEFENSIVA

LA HAYA, 30.—El secretario de Defensa de los Estados Unidos, Louis Johnson, declara que los jefes de Estado Mayor de la Europa occidental han llegado a un acuerdo unánime sobre la estrategia defensiva en caso de guerra, y que no serán necesarias las controversias entre los ministros de Defensa de las doce naciones.

Johnson ha continuado sus conversaciones privadas con los ministros que el sábado se reunirán bajo su presidencia para ratificar el plan defensivo.

"En las conferencias oficiales estamos tan ocupados con las reuniones y documentos que nunca hemos llegado a conocernos unos a otros, y en una alianza de esta clase, donde todo depende de la estrecha coordinación y armonía. Es vital explorar los elementos humanos, para conocerse como hombres, lo mismo que como ministros." Por eso he venido a La Haya con varios días de anticipación al comienzo de la Conferencia", dijo Johnson a los periodistas.—(EFE).

Las Falanges Juveniles ante el Caudillo



MADRID.—Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en el Palacio de El Pardo a la primera promoción de Jefes de Centuria de las Falanges Juveniles, que le hizo entrega de una panoplia con el guión del Caudillo, el escudo de Navarra y la espada de Sancho el Fuerte (Foto CIFRA).

Los Estados Arabes apoyarán el restablecimiento de relaciones con España

EL CAIRO, 30.—El Secretario general de la Liga Arabe, Abdel Ratman Azzam Baja, ha declarado que el Comité Ejecutivo del Consejo de la Organización ha acordado que los Estados árabes apoyen el restablecimiento de la representación diplomática completa en Madrid.

Añadió que todos los Estados árabes tienen ya intercambio de embajadores o ministros con España.—(EFE).

NEGOCIACIONES COMERCIALES HISPANO-HOLANDESES

LA HAYA, 30.—Las negociaciones preliminares para un nuevo tratado de comercio hispano-holandés han terminado felizmente en esta capital. Han durado seis días. Las conversaciones continuarán en Madrid. El jefe de la delegación española en las negociaciones llevadas a cabo en La Haya ha sido don Mariano Iturralde.—(EFE).

Fuego en una Casa de Salud

Nueve internados perecieron abrasados. Cinco murieron asfixiados por estar atados con cadena

FILADELFIA, 30.—Acercas del incendio que se registró anoche en un Sanatorio de Sprin Field, se conocen los siguientes detalles:

El Sanatorio es una Casa de Salud, donde había 90 internados, nueve de los cuales perecieron abrasados, cinco se encontraban sujetos al suelo con cadenas. La mayoría de los enfermos tuvieron que ser atados con sábanas o sujetos con la camisa de fuerza, para que no atacasen a los bomberos que sofocaban las llamas.

Varios de los bomberos que han participado en las operaciones de salvamento y extinción, han declarado que jamás vieron escenas tan espantosas. "Al entrar en una de las salas—dijo el periodista uno de ellos—nos encontramos con diez o quince locos. Algunos se echaron sobre nosotros chillando; otros permanecieron impasibles, con la mirada perdida, como si no se dieran cuenta del peligro que corrían".

El fuego se declaró en una de las salas del piso inferior, donde se hallaban los hombres. "Las llamas—manifestó el jefe de una de las brigadillas de bomberos—nos cortaron el paso y no pudimos llegar a tiempo hasta la habitación donde se encontraban varios locos peligrosos. Cuando lo conseguimos, encontramos a cinco de éstos que habían muerto asfixiados y que estaban sujetos al suelo de cemento por cadenas. En otra habitación encontramos otros cuatro cadáveres".

La Cruz de Jerusalén llegó en avión a Madrid

Será expuesta a la veneración de los fieles en diversos templos de la capita

MADRID, 30.—La Cruz de Jerusalén ha llegado esta tarde en el avión de Roma. En el aeropuerto se encontraban el Obispo de Ereso, Padre Legisima, con una amplia representación de los Caballeros del Santo Sepulcro. Acompañando a la Cruz venía el Padre Bequet, que ha ido en peregrinación con ella por todo el mundo. La caja donde se guarda la Cruz fué descendida del avión por Caballeros del Santo Sepulcro y después, en un automóvil, trasladada a Madrid y depositada en la sacristía de la parroquia de Sta. Cruz, donde se celebró la ceremonia de la recepción oficial. El Padre Bequet fué recibido en la puerta del templo por el clero parroquial con cruz auzada. En suntuosos dispuestos ante el altar mayor se situaron el Padre Legisima y una representación de la Acción Católica madrileña, mientras el templo estaba abarrotado de público.

El Padre Bequet subió al púlpito y pronunció una plática, explicando la historia y significación de la Cruz de Jerusalén. Este permanecerá en la iglesia parroquial de Santa Cruz hasta el sábado, en que será trasladada al templo de San Francisco el Grande, donde será recibida oficialmente por el Capítulo de Caballeros del Santo Sepulcro. El lunes será llevada a la iglesia de San Antonio, el martes a la de Chamberí, el miércoles a la Concepción, el viernes al Buen Suceso y el sábado a los Jerónimos. En todos estos templos quedará a la veneración de los fieles y se celebrará con ella la Cruz. Desde Madrid será trasladada a Fátima para regresar probablemente a España y seguir a Francia y Bélgica.—(CIFRA).

Después de ser evacuado el primer piso, los grupos de salvamento se dirigieron al segundo, donde estaban las mujeres. Desde el exterior varios equipos trataron desde el primer momento de que las llamas no se extendieran a la parte superior. Puede decirse que los bomberos lo consiguieron, puesto que sólo alcanzaron a unas habitaciones. Las mujeres presentaron las mismas dificultades a los bomberos que los hombres. "No recuerdo nada semejante—dijo un enfermero—; algunas de las pacientes se obstinaban en abandonar el edificio por la parte en que estaban las llamas. No podíamos atender a todas y hemos tenido que registrar 25 o 30 víctimas, aunque ninguna mortal".

La Policía de Filadelfia ha enviado refuerzos para ayudar a los bomberos y mantener a la gente alejada del edificio. Varios equipos sanitarios han sido instalados en las inmediaciones para atender a los locos que presentan síntomas de asfixia.

La alarma fué dada por una enfermera, que avisó por teléfono a la Jefatura de Policía. "Toda la parte baja del edificio—dijo—está en llamas. No podemos dominar a los pacientes". Hasta ahora se ignoran las causas del siniestro.—(EFE).

El socialista Gouin se pelea con un diputado comunista

PARIS, 30.—El ex-presidente de la Asamblea Nacional francesa Félix Gouin, socialista, tuvo un fuerte altercado con un diputado comunista, con el que llegó a las manos; después de rechazar la Asamblea una moción comunista en la que se pedía el procesamiento de Gouin y de los ex-ministros Christian Pineau y Jules Moch, por 186 contra 160 votos.

El diputado comunista acusó a Gouin y a los dos ex-ministros citados de haber efectuado operaciones en el "mercado negro" cuando estuvieron en el Poder.

En uno de los pasillos se encontraron Gouin y el comunista Antonin Giros. Cruzaron unas palabras violentas y llegaron a agredirse. Inmediatamente intervinieron otros diputados y varios ujieres que separaron a los contendientes.

En el salón de sesiones, el debate fué corto pero tempestuoso.—(EFE).

El Dr. Belaunde en España



MADRID.—Un momento del acto, durante el cual fué investido doctor "honoris causa" de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas de la Universidad de Madrid, don Víctor A. Belaunde. Asistieron los ministros de Educación, Asuntos Exteriores y Obras Públicas y otras personalidades (Foto CIFRA).

En 3.ª plana

El palco de la música será demolido

Se estudiará un presupuesto extraordinario para la apertura de la calle Durán Loriga

Ayer hubo pleno municipal

DISCOS VOLANTES

Hoy saldrá la solemnísimas y tradicional procesión de la Virgen de los Dolores



Con la solemnidad de años anteriores, realizada este por la presencia de nuestro reverendísimo Prelado, Dr. Quiroga Palacios, hoy a las siete de la tarde saldrá de la iglesia de San Nicolás la tradicional procesión de la Virgen de los Dolores. Será presidida por el Gobernador civil, que ostentará la representación del Hermano Mayor de la Cofradía, S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco. Concurrirá un enorme número de fieles, como de costumbre, recorriendo la religiosa comitiva este itinerario: Calles de Bailén, Riego de Agua, Fama, Marina, Cantones Grande y Pequeño, Juana de Vega, San Andrés, Rúa Nueva, Real, y retorno al templo. La sagrada imagen lucirá la hermosa aureola con que fue coronada y su manto de gala, e irá conducida en las andas que para este objeto envió el Ministerio de Educación Nacional. En un lugar del trayecto cantará una plegaria nuestra magnífica Polifónica "El Eco". TURNOS DE VELA DE LAS MUJERES DE ACCIO NCATOLICA El Consejo Territorial ha señalado el siguiente horario de vela en la Iglesia de San Nicolás: De 1 a 2: Santa Lucía y Santiago,

LA CORUÑA y sus noticias

"Día de la Canción" y "Día de la Victoria"

Para conmemorar el día de la Victoria y el de la Canción, el Frente de Juventudes en el XI aniversario, celebrará diversos actos el día 1 de abril, sobresaliendo la velada de exaltación lírico-musical que a las siete y media del citado día celebrará en el salón-teatro del Hogar Juvenil "Juan Canalejo", con arreglo a un programa de música selecta en que intervendrán la rondalla juvenil y la concertina de armónicas, que darán fondo a una selección de poemas declamados por conocidos recitadores de la capital. Las invitaciones para esta velada pueden recogerse en el Servicio Provincial de Cultura y Arte (Juana de Vega, 7, primero), durante todo el día de hoy y mañana, hasta la hora de la velada.

Procesión del Nazareno

El próximo domingo, a las siete de la tarde saldrá de la iglesia de la V. O. T. la procesión del Nazareno. En esta procesión formarán devotamente todos los Hermanos Terciarios de ambos sexos, con su hábito exterior y además, todos los fieles que quieran acompañar con espíritu cristiano de penitencia al Divino Redentor. Antes de la procesión a las seis de la tarde, habrá en esta iglesia función solemne, con sermón del Nazareno, que predicará el M. R. P. Bernardino Lago, provincial de los Franciscanos en Galicia. El mismo P. Provincial presidirá la procesión, cuyo recorrido será el de costumbre, regresando al templo por la antigua casa de Correos (C. de la Fama). A continuación se tendrá solemne Viacrucis.

De 2 a 3: San Nicolás. De 3 a 4: San Jorge. De 4 a 5: Santo Tomás y San Pedro de Mezonzo. Los Centros especializados de maestras, obreras y Santa Marta harán el turno de vela a la hora que sea más compatible con sus ocupaciones.

COMPRO ALHAJAS brillantes, oro, plata y platino PAGO TODO SU VALOR Sr. Sánchez - Hotel Ideal - Tel. 2775

COMPRARIA Casa céntrica en La Coruña, de cuatro o cinco plantas. Dirigirse: P. CORTINAS Apartado, 188. - La Coruña

Reunión del Consejo Provincial del Movimiento

Bajo la presidencia del jefe provincial del Movimiento, se reunió esta tarde, a las cinco, el Consejo Provincial del Movimiento. En esta reunión tomó posesión del cargo de delegado provincial de Justicia y Derecho, el camarada Fernando Herce Vales, presidente de la Audiencia Provincial, y para cuya Delegación fué nombrado por el Mando Nacional.

A continuación informó ampliamente el delegado provincial de Sindicatos, sobre actividades, proyectos, gestiones y obras realizados por su Delegación en el presente mes, haciendo un especial estudio del problema de la patata de siembra, libertad de patata decretada por el Consejo de Ministros, Plan Económico Agrario de Galicia, problemas laborales más apremiantes en la provincia, estado de los Grupos de Viviendas Protegidas Juan Canalejo, de esta capital, y los de los municipios de Riveira, Betanzos, Finisterre, Muros, Carballo, Noya, Cariño, Boiro y Mugardos, al igual que el proyecto de construcción de un grupo de mil viviendas en La Coruña. Igualmente informó sobre la Escuela de Formación Profesional de La Coruña, Escuela de Artesanía de Santiago, adquisición de la finca para Granja de Experimentación en Sobrado de los Monjes, cátedra ambulatoria Francisco Franco de divulgación sanitaria y agropecuaria, Sanatorio 18 de Julio de la capital, Policlínica de especialidades, Hogar de Educación y Descanso de Sada y de Santa Cruz para productoras y proyectos de Casas Sindicales en La Coruña. El Ferrer del Caudillo, Riveira y Betanzos. Finalmente, informó sobre las próximas elecciones sindicales.

Seguidamente, el lugarteniente de la Guardia de Franco informó sobre diversos asuntos de su departamento. Por el Consejo se estudiaron diversas necesidades que se plantean en diferentes municipios y se acordó nombrar una ponencia de ayuda a pequeños municipios para poder solucionar estas necesidades. El Consejo abordó, igualmente, el problema de la distribución del salvado.

Centros oficiales DELEGACION DE HACIENDA

Los perceptores de Clases Pasivas que tienen consignados sus haberes en esta Tesorería pueden hacer efectivo los correspondientes al mes de la fecha, desde las nueve a las doce y media, durante los días que a continuación se expresan: Día 3, Retirados de guerra, Marina y Jubilados. Día 4 y 5, Montepío Militar, Civil y Remuneratorias. Día 8, Todas las nóminas en general. COMISION PROVINCIAL DE MUTILADOS Se pone en conocimiento de todos los Caballeros Mutilados adscritos a esta Inspectora, que la Compañía de Tranvías, saca a provistar mediante concurso-examen varias plazas de cobradores y conductores, y aquellos a quienes interese, deberán personarse en el Negociado de Censos y Destinos de esta Comisión, donde se les informará.

Con motivo de la Fiesta de la Victoria, el día primero de abril próximo, se celebrará en la Plaza de María Pita a las 11'20 horas, una misa de campaña y desfile militar a continuación en los Cantones, en cuya Plaza y frente al obelisco, habrá espacios acotados para que puedan presenciar estos actos los Caballeros Mutilados.

Conferencia del Dr. Bastos en la Academia de Medicina

A las ocho de la tarde de ayer, y en el local de la Real Academia de Medicina, abarrotada de una numerosísima y distinguida concurrencia pronunció su anunciada conferencia el doctor Bastos Ansart. La mesa presidencial estaba ocupada por el Dr. Baquero, presidente de esta docta Corporación y las autoridades sanitarias, locales y provinciales. Hizo la presentación, con palabras elogiosas y frases galanas el presidente de la docta Academia, quien tuvo frases de agradecimiento para el conferenciante, al mismo tiempo que ensalzaba su indubitable y relevante personalidad científica. A continuación hizo uso de la palabra el Doctor Bastos, quien agradece la presentación y habla en tonos cariñosos y encomiásticos de La Coruña. Se califica de raro ejemplar de médico que tiende a desaparecer, es decir de "médico que está en su casa", última reliquia de la Medicina actual, que comienza en la avanzada formada por los investigadores. Insiste en la necesidad de llevar al ejercicio profesional un poco más de espíritu humano y menos de espíritu científico, que pudiéramos llamar científicismo, pues la Medicina actualmente se pierde en gráficas y en análisis y se abandona al enfermo.

En el tratamiento de las fracturas, al principio se desdénaba al paciente, y hoy, después de un largo período se aristocratizó y se complicó tal vez en demasía. En aquella primera época los fracturados se consideraban como enfermos de segunda categoría, pero las guerras hicieron fijar la atención en las diversas fracturas y hoy se tratan mejor y con más interés. Así el médico general pasó el fracturado actualmente a manos del traumatólogo, gracias a lo que se han conseguido grandes progresos. Expone la conveniencia de que el tratamiento de las fracturas vuelva al médico general, ya que así podrán tratarse pronto y en cualquier medio. Afirma que tratar fracturas y hacer cirugía son asuntos de sentido común.

LOS PUERTOS

LA CORUÑA Entró: "Cabo Tres Forcas", con carga general de Vigo. Salió: "Cairo", para Gibraltar, en jastre. Se esperan: "Pondal" y "Murguía", ambos con sal.

VIGO, 30.—A primera hora de la mañana, en viaje regular a Centroamérica y procedente de Bilbao y Gijón llegó el trasatlántico español "Magallanes". Aquí desembarcó nueve pasajeros. Conduce en tránsito 232 y 363 toneladas de carga general. En Vigo embarcarán 174 pasajeros y, además, tomó 25 toneladas de conservas y vinos, 34 sacas de correspondencia y 15 paquetes postales. A las cuatro de la tarde, el "Magallanes" reanudó viaje. —Procedente de América del Sur recaló esta tarde en Vigo el trasatlántico argentino "Córdoba" que conduce 8 pasajeros para Vigo. Mañana saldrá para Hamburgo y Amsterdam; regresará el 19 de abril y aquí embarcará 350 pasajeros para la Argentina.

Sociedad

VIAJEROS.—Con sus hermanos los señores de Padilla-Catoyra está pasando una temporada doña Clara Padilla Lázaro Vda. de Lorente, distinguida dama bilbaína.

por lo que hay que huir de una dogmática cerrada, ponerse en el caso del enfermo y compadecerle. Enumera unas reglas de conducta de las que entresacamos: saber lo que se quiere y se persigue (consolidación); rapidez en actuar; nunca hacer la reducción sin anestesia general; reducir las fracturas por medios suaves y con sentido común; buscar para la fijación actitudes normales; no hacer distensiones violentas; respetar el enclavamiento óseo; y pensar lo que debe de durar la inmovilización. A continuación hace otras consideraciones, y termina su notable conferencia, salpicada de interesantes anécdotas y llena de interés, entre una salva de aplausos y felicitaciones, de los asistentes.

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY ¡IMPRESIONANTE ESTRENO!

El misterio más alucinante de la historia explicado en la pantalla: 4. 6. 8. y 11

LA ATLANTIDA

¡Toda la belleza de la legendaria Antinea, realizada por la deslumbrante MARIA MONTEZ! Antinea era maravillosa y malvada, como las montañas que gobernaba. Su pasado estaba jalonado por la vida de los hombres que la amaron. JEAN PIERRE AUMONT DENNIS O'KEEFE ((AUTORIZADA MAYORES))

CINE GOYA HOY, ULTIMO DIA

Alhucemas 4, 6, 8, 11. Tolerada para menores. Mañana: Una brillante comedia musical SERE TUYA DIANA DURBIN. Tolerada menores

CINE MONELOS ANNABELLA — PIERRE RENOIR

La ciudadela del silencio MISTERIO, ACCION, INTRIGA. A las 6, 8'15, 10'45 Tolerada menores. MAÑANA: ESTIRPE DE DRAGON

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

HOY, EN ELEGANTE CINE EQUITATIVA A las 4, 6, 8 y 11 noche BUTACA: 3 pesetas. La risa con acelerador y sin freno, a la velocidad del sonido

Matrimonio al revés El mayor cataclismo cómico con los mejores ases americanos ((Autorizada mayores))

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO Administración: 1542. Redacción: 1177 y 1594.

CINE FINISTERRE ¡EXITO! 6'15, 8'15 y 11 IVONNE DE CARLO y ROD CAMERON en

La dama de la frontera (Tecnicolor). (Autorizada mayores) MAÑANA: MIENTRAS EL CUERPO AGUANTE por el "fakir" LUIS SANDRINI

SANTA MARGARITA A las 6'15, 8'15 y 11 RIN — TIN — TIN en El rayo del terror Tercera, y última jornada TOLERADA MAÑANA: EL SIGNO DE ARIES

SAVOY HOY, EXITO CUMBRE DIRECTOR IGNACIO F. IQUINO

Cancion mortal 4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores

CINE ESPANA HOY: 6'30, 8'30 y 11 HEDY LAMAR en el intenso drama

Extraña mujer ((Autorizada mayores))

KIOSCO - HOY ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45. La sensacional comedia

Entre nosotras KAY FRANCIS, ROBERT CUMMINGS, DIANA BARRYMORE, JOHN BOLES ((Autorizada mayores)) MAÑANA: TORERO A LA FUERZA

CINE HERCULES GEORGE SANDERS y DONNA REED en El retrato de Dorian Gray UN GRANDIOSO DRAMA Terrorífico y alucinante Autorizada mayores A las 6, 8'15, 10'45 MAÑANA: ENCADENADOS

Demolición inmediata del Palco de la Música, ha decretado el Pleno municipal

Se aumenta la consignación para cantinas escolares en 30.000 pesetas; en igual cantidad se incrementará la destinada a los pensionistas

Se estudia un presupuesto extraordinario para la apertura de la calle de Durán Loriga

Ayer celebró sesión plenaria el Ayuntamiento coruñés. Presidió el alcalde, señor Molina, y concurrieron los señores Aenlle, García Crespo, Romero, del Río, Bescansa, Ponte, Ramírez, Iglesias de Souza, Sande, Seijo, Patiño, Pedreira Ríos, Vázquez Pena, Vizcaino y Bodo de la Parte.

Quedó definitivamente aprobado el proyecto para la construcción de la Gran Plaza del Puento del Pasaje, y que será remitido a la Junta Central de Sanidad. Quedó enterado el Pleno de la interposición de varios recursos. Se aprobó la adquisición de parcelas de terrenos, en la Grela, con destino al Cuartel de Transmisiones.

Se da cuenta, por Gobierno interior, de la falta de asistencia médica al personal municipal, y se acuerda, que mientras se discute esta cuestión con la entidad aseguradora, el Ayuntamiento pague lo que sus funcionarios han tenido que satisfacer por medicinas en el mes de marzo.

dentro del presupuesto extraordinario de Ensanche, y la adquisición de un teodolito. Queda señalada la fecha del 27 de abril para celebrar la próxima sesión plenaria.

LA DEMOLICION DEL PALCO DE LA MUSICA

El Ponente de Policía presenta una proposición, con carácter urgente, solicitando la demolición inmediata del palco de la música y que se almacenen los materiales; mientras se estudia su sustitución, pide que se haga un tablado desmontable para los conciertos que se den en distintos puntos de la ciudad. Después de varias intervenciones sobre esta tema, se acuerda el derribo inmediato del actual palco, dedicándole el alcalde una despedida cariñosa.

Se aprueba otra propuesta sobre adquisición de uniformes para la Guardia municipal. Igualmente se aprueba expediente de expropiación de parte del atre de Capuchinas, para dar más amplitud a la calle Panaderas.

Queda sobre la mesa la reglamentación para kioscos y puestos ambulantes.

A propuesta de los señores Pedreira Ríos e Iglesias de Souza, se lleva a discusión el asunto de los atrasos por casahabitación a los maestros, después de ser votada su urgencia. Se leen dictámenes de los letrados a quienes se consultó, y tras una larga discusión en la que intervinieron varios concejales, fué aprobada una propuesta del señor Pedreira Ríos en el sentido de que se satisfaga a los maestros del casco, radio y extrarradio de La Coruña las cantidades que figuran consignadas en el presupuesto desde 1948 y que se fijan por la comisión especial a que alude el Estatuto del Magisterio, sin perjuicio de que el Ayuntamiento continúe el recurso entablado.

El señor Vázquez Pena pregunta por el nombramiento de Hijo Predilecto de la ciudad a favor de don Pedro Barré de la Maza.

Se acordó por unanimidad realizar los trámites urgentes para que con arreglo a la ley sea enviado al Ministro de la Gobernación la propuesta, y tributar con este motivo un homenaje al señor Barré en fecha que se señalará oportunamente.

A continuación hace uso de la palabra el señor Sande para preguntar al ponente de Hacienda si se puede disminuir el impuesto del concierto establecido entre el Ayuntamiento y las peluquerías de señoras. El señor Aenlle contesta que si dichas peluquerías lo estiman excesivo renuncian a él, ya que la ponencia de Hacienda estableció dicho concierto de acuerdo con lo que taxativamente está establecido. Se acuerda, por último, a propuesta del señor Pedreira Ríos, que se lleve al próximo Pleno un estudio sobre esta cuestión.

Y a la una menos veinte de la madrugada se levanta la sesión, aplazándose la extraordinaria que había sido convocada para las seis de la tarde, por no encontrarse en el salón suficiente número de concejales.

Felicitación del Caudillo con motivo del nacimiento de la hija del Jalifa

TETUAN, 30.—S. E. el Jefe del Estado ha enviado a S. A. I. el Jalifa, por mediación del Alto Comisario de España en Marruecos, una expresiva felicitación con motivo del nacimiento de la Princesita. El telegrama dice textualmente: "Ruego a V. E. hágase intérprete cerca S. A. I. el Jalifa, manifestándole expresión mi más sincera felicitación nacimiento Princesa, con mis votos de prosperidad tan fausto motivo.—Salúdole".

S. A. I. el Jalifa ha contestado con el siguiente despacho: "Agradecidísimo a su felicitación por natiicio mi hija, le envío expresión mis sentimientos de cariño y reconocimiento. Salúdale con afecto. El Hasan Ben El Mehdi".—(CIFRA).

CENA DE GALA OFRECIDA POR EL JALIFA

TETUAN, 30.—Con motivo del nacimiento de la Princesita, el Jalifa ofrecerá una cena de gala a la que asistirán el Alto Comisario, el hijo del Sultán, el Príncipe Muley Hasan y numerosas personalidades musulmanas y españolas.—(CIFRA).

Los "platillos volantes" son aeronaves interplanetarias, afirma un técnico norteamericano

La revista norteamericana TRUE publica un artículo en el que se afirma que los "platillos volantes" son aeronaves interplanetarias.

Conviene aclarar que su autor no es un indocumentado en estas cuestiones. Mr. Mac Laughlin es oficial de la Armada Naval de Norteamérica —actualmente comandante del destructor "Bristol"— y especialista en proyectiles cohetes y proyectiles radiodirigidos, ingeniero naval, técnico en balística y, durante los tres últimos años, jefe de la base experimental de White Sands, en Las Cruces (Nuevo Méjico). En su trabajo escurripuloso revela cómo un grupo de marinos y científicos logró seguir las huellas de un "platillo volante" con instrumentos de precisión y observar con verdadero asombro sus maniobras.

Copiamos algunos párrafos del interesante trabajo del comandante Mr. Mac Laughlin.

vio y analiza en su artículo pudo ser un meteorito?

—En modo alguno.

—¿Un globo acaso?

—Imposible.

—¿Entonces...?

—Se trata de aparatos hechos con una técnica magnífica, que no han podido ser construidos en la Tierra. De naves aéreas interplanetarias, tripuladas por seres animados e inteligentes, extremadamente inteligentes y ágiles.

—Pero ¿lo que usted dice es asombroso?

—En efecto, lo es. Como fué la experiencia que de ello tuvimos.

—¿Y no sería factible que se tratara de artefactos construidos en algún país cuyos secretos técnicos sean desconocidos?

—No. Las características de esos "platillos", su velocidad, la rapidez vertiginosa de sus maniobras hacen totalmente inverosímil esa hipótesis. Son naves interplanetarias que navegan en plan de observación sobre la Tierra.

La primera fotografía de un 'platillo volante', obtenida por un operador del 'No-Do'

Tiene forma ovoidal y lleva cinco colas luminosas

PALMA DE MALLORCA, 30.— Bajo el título "Hemos visto un platillo volante", cuatro mallorquines relatan cómo se produjo el maravilloso suceso. El diario "Balears" publica un sensacional reportaje, firmado por los periodistas señores Andreu y Beijo, en el que se da detallada cuenta de la aparición de un "platillo volante" entre los pueblos de Monturri y Villafranca. Ilustra el reportaje una fotografía que de tal disco logró captar el fotógrafo alemán y delegado del No-Do en Mallorca, Enrique Haussman, con sus ayudantes José María Cortés y los hermanos Pedro y Martín Pascual, que fueron quienes observaron el fenómeno.

María Aller, que fué entrevistado por un periodista, manifestó que no cree en estos fenómenos astronómicos, que sobre los platillos volantes se está haciendo mucha fantasía, y que si algo puede haber, admitiendo una hipótesis, es que se trató de ensayos de alguna invención, por parte de rusos o norteamericanos.

LOS DISCOS SON LANZADOS POR LOS NORTEAMERICANOS

MADRID, 30.—Sobre el apasionante tema de los platillos volantes, un redactor de CIFRA ha obtenido una información según la cual se trata de unos discos lanzados por los norteamericanos para realizar experimentos sobre un arma que están ensayando para conseguir la paralización del movimiento.

Parece que estos discos son lanzados desde un campo instalado en el monte Mac Kinley, en Alaska, a más de seis mil metros de altura y dirigidos por radar.—(CIFRA).

NO SON ALUCINACIONES, DICE UN INGENIERO

LUGO, 30.—En relación con el tema de los "platillos volantes", el diario de Lugo "El Progreso", publica unas declaraciones del ingeniero de obras del aeródromo de Las Rozas, señor Werner Meyer, de nacionalidad alemana, en la que dice que hace tres años medio vio uno de estos artefactos sobre la capital de España.

El señor Meyer expresa su total convicción de que las frecuentes visiones de "platillos" no son meras alucinaciones. Tengo motivo para confirmar esto, dice, ya que me dedico a cuestiones de aviación desde 1926, por lo que puedo asegurar que en aquella ocasión se trataba de un objeto terrestre, es decir, no era una estrella fugaz, puesto que estas describen trayectorias curvilíneas y aquello describía una línea horizontal. El aparato en cuestión dejaba tras sí un haz luminoso que bien pudiera ser el chorro de propulsión que lo accionara.

El señor Meyer descarta en sus declaraciones las fantásticas teorías marcianas que se han dado sobre los "platillos".

LOS MARINOS ESTABAN EN LO CIERTO

BILBAO, 30.—Una muchacha de Algorta y tres muchachos de Galdácano han corroborado las manifestaciones hechas días pasados por dos soldados de Marina, sobre la presencia en este cielo de un objeto volante, a la misma hora en que le observaron los que primero dieron la citada información.—(CIFRA).

"ERA DE UN COLOR ROJO VIVO"

PALMA DE MALLORCA, 29.—Según cuenta el vecino del Puerto de Soller, Jaime Llaneras García, un mariner de una embarcación de arrastre de dicho puerto advirtió a las tres y media de la madrugada, y a unas seis millas del puerto de Soller, en el sitio denominado Lacalobra, que un haz de luz iluminaba de repente la proa de su embarcación, de un color rojo vivo. Al volver la cabeza oyó un ruido parecido a un cohete, y pudo presenciar el color del artefacto, que era de un rojo intenso, con tonalidades verdes, como un brillo de metal. Su luz era de unos 30 a 40 metros de diámetro, y pasó a una distancia de dos a tres millas, en sentido vertical.—(CIFRA).

TOROS

Luis Procuna y sus hermanos acusados de un robo de ganado

CIUDAD DE MEJIGO, 30.—La Agencia United Press dice que el diestro mejicano Luis Procuna y dos de sus hermanos han sido acusados de un robo de ganado por valor de catorce mil dólares, según una demanda judicial presentada por Francisco Gutiérrez Fortuno, propietario del rancho "El Gallito". Gutiérrez afirma que los hermanos de Procuna robaron 19 cabezas de ganado del rancho el día 15 de febrero. Si la demanda se decide en favor de Gutiérrez, Procuna puede ser juzgado, y condenado a prisión y multa.

Los abogados de Procuna han dicho que sus hermanos responderán a la acusación que han calificado de falsa.—(EFE).

El Litri, demandado por su antiguo apoderado

SEVILLA, 30.—En el Juzgado número 3 está en trámite una demanda presentada por el ex apoderado del torero "El Litri", don Emilio Fernández, en la que se reclama una indemnización al citado torero. Suscribe la demanda el procurador don Luis de la Torre y está autorizada por el abogado don Antonio Marras.—(CIFRA).

LAS MAREAS

Pleamareas: a las 2'16 h. 3'32 m. y a las 14'40 h. 3'48 m.
Bajamareas: a las 8'28 h. 1'44 m. y a las 20'54 h. 0'99 m.

SUCESOS

SUSTRACCION DE VARIAS PRENDAS DE ROPA

A una mujer llamada Alicia Souto Ferreiro, de 37 años de edad, y que habita en la Gaitera de Arriba, número 32, le sustrajeron en el día de ayer varias prendas de ropa que había puesto a secar en el portal de su domicilio, y que valora en unas 325 pesetas.

SE MARCHA DE UNA PENSION SIN ABONAR EL HOSPEDAJE

El propietario de una pensión establecida en la calle de San Andrés, número 158, segundo, don José Balsa Domínguez, denunció a un individuo que, según los datos consignados en la hoja de entrada, figuraba con el nombre de Andrés Suárez García, porque el pasado día 15 de febrero se ausentó de la citada pensión sin abonar el importe correspondiente a doce días de hospedaje en la misma, que se aleva a la cifra de 188 pesetas.

SE HIERE CON UN CRISTAL

Fué asistido ayer en la Casa de Socorro del Hospital Juan Vidal Amenedo, de 58 años de edad, y domiciliado en la calle del Matadero, número 24, que cuando revolvia unos escombros se corrió con un cristal, causando una herida incisa de cuatro centímetros de extensión que secciona los tendones extensores de los dedos anular y meñique de la mano derecha.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

NAIROBI, 30.— Con uniforme colonial, el Duque de Gloucester ha llegado a Nairobi, capital de Kenia.—(EFE).

UNO QUE LO VE, Y UN TECNICO ESCEPTICO

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 30.—Una persona muy honorable de Compostela que nos ha rogado mantengamos en el anonimato su nombre, en conferencia telefónica que con nosotros sostuvo esta mañana, ha declarado que en la noche del 21 al 22 del mes actual, alrededor de las doce y media, vio sobre el firmamento un objeto luminoso, de mayor tamaño que la luna. La dirección que llevaba, lo que cree que se trata de un "platillo volante" fué de Oeste a Este y su duración en el recorrido, fué de tres segundos.

La cuestión de los "platillos volantes" es calificada en Compostela con matices jocosos.

El Director del Observatorio Astronómico de la Universidad, don Ramón

En una resplandeciente y clara mañana de abril de 1949 un destacamento de marinos y un grupo de técnicos soltaron un globo aerostático en un lugar situado a 57 millas al noroeste de la base experimental de White Sands.

Estaban interesados en averiguar el tiempo por los datos obtenidos en la alta atmósfera, y mientras el globo ascendía siguiendo su vuelo, como de costumbre, con un teodolito y un cronómetro de los especialmente usados para estas experiencias. Erán en total cinco hombres observadores; cuatro de ellos atentos a los instrumentos. Uno seguía la marcha del globo con el teodolito telescópico, otro iba leyendo las distancias, otro las anotaba y el cuarto manejaba el cronómetro de precisión.

Poco después que el globo alcanzó la vertical sobre el punto de observación, el hombre del teodolito enfocó rápidamente su instrumento hacia el Este. Un extraño objeto —que vieron todos y cada uno de los presentes— se había cruzado en el camino del globo. El hombre del teodolito telescópico había sufrido una confusión y seguía la marcha del objeto en vez de la del globo. Súbitamente, uno de los científicos que estaban en el grupo asió el teodolito y siguió con él las huellas del extraño proyectil.

Se estableció un cuidadoso plan de la trayectoria del objeto desconocido, y, analizando después los datos obtenidos, puedo afirmar definitivamente lo que sigue:

- 1.º El objeto, visto en sección transversal, era de forma elíptica.
- 2.º Tenía alrededor de 105 pies de diámetro.
- 3.º Volaba a una altitud de 56 millas, altura que fué determinada por los expertos en balística allí presentes y por métodos que por razones de seguridad no puedo detallar.
- 4.º Su velocidad era de unas cinco millas por segundo.
- 5.º Al final de su trayectoria se desvió violentamente, con un ángulo de elevación de cinco grados—lo que corresponde a un aumento de altitud de 25 millas en un período de diez segundos. Un severo cálculo indica que una fuerza superior a los 20 G's—20 veces la fuerza de la gravedad—es necesaria para producir esa elevación en dicho tiempo.
- 6.º El objeto fué visto durante sesenta segundos.
- 7.º Desapareció con una inclinación de 29 grados.

Un cerrado interrogatorio de los testigos, preparatorio del informe oficial que se elevó a la superioridad —al Wright Field en Dayton, Ohio—, dió por resultado el juicio unánime de que se trataba de un objeto en forma de disco, que era liso, de color blanco. Los poderosos anteojos que lo siguieron hasta perderlo de vista no advirtieron rastro alguno de luz ni ningún otro dato que permita suponer un sistema de propulsión. Tampoco producía sonido alguno.

Hidroeléctrica del Zarzo, S. A.

CAPITAL SOCIAL, 3.000.000 de pesetas

Suscripción pública de 2.000 acciones de 500 pesetas nominales a la par, series B con los mismos derechos y obligaciones de las series A completamente liberadas.

La suscripción tendrá lugar del día 1 al 11 de Abril próximo.

Se suscribe en el Banco de La Coruña en La Coruña y sucursal de Puentedeume.

Puentedeume, 28 de Marzo de 1950.

El Presidente del Consejo de Administración,
M. COIRA GARCIA

Nuestras Crónicas

La acusación contra tres altos jefes, causa profundo malestar en el Ejército francés

El informe de la Comisión oficial está redactado en términos durísimos. La indisciplina, la incompetencia y el favoritismo político reinan en la mayor parte de las escalas militares

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 30.— (CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA EL IDEAL GALLEGO).

El brazo armado de Francia, ya bastante maltrecho, ha recibido un nuevo linternazo. Bajo la cúpula de los inválidos, las viejas espadas y los vestigios de las glorias militares tiemblan de indignación, de vergüenza y de pena. Por el barrio de la Escuela Militar los oficiales del Ejército francés pasan pensativos, con la mirada baja. En efecto, el Ejército tiene mil razones para sufrir un malestar profundo. La comisión de encuesta sobre el "affaire" de generales ha publicado su primer informe oficial, que es una verdadera acta de acusación despiadada. Ahora, el ministro de Defensa Nacional, M. Plevén decidirá la suerte de los generales Revers y Mast. El Gobierno ha sido invitado por la comisión a abrir contra estos generales y contra el teniente coronel Bravellet, los expedientes administrativos, disciplinarios y judiciales que los hechos expuestos podrían justificar. La comisión ha empleado en su informe términos de una gran dureza: habla de relaciones deshonrosas, de cartas degradantes, de falsos testimonios de un jefe de Estado Mayor, malas conciencias... y de un general del Ejército francés, y de un oficial general que fué representante de Francia en Túnez.

Para valorar la gravedad que supuso esta encuesta, digamos que estuvo precedida de un estudio metódico y de una amplia y escrupulosa deliberación. Según informes dignos de fe, la comisión ha pesado sus palabras y adoptado unánimemente la redacción del informe; tan sólo uno de sus miembros se ha abstenido.

Dejando para otra ocasión los detalles de este serio "affaire", del que sale tan mal parado el honor de unos jefes militares de primerísima fila, veamos el estado en que se encuentra el Ejército francés.

Salvando la excepción del Ejército de Indochina, que carece de eco patriótico en la Metrópoli, exceptuando también a algunos Cuospos especializados, donde se dan buenos ejemplos de conciencia militar sin tacha, el "affaire" Revers-Mast, la dimisión sensacional del general Billotte, la defecación casi total de los políticos por la carrera militar y la penuria de oficiales voluntarios para los teatros de operaciones, han dado lugar a la descalificación del Ejército francés.

Este término tan expresivo es del primer artículo de una serie que está publicando en la revista "France Illustration", el general de Montsabert. Este jefe prestigioso no se muere los labios para denunciar la desorganización general del mando.

Desde que se acabó la guerra se está hablando de la necesidad de redactar un proyecto de ley para reorganizar el Ejército. Las corrientes de ambición y de vientos políticos han terminado la obra demoleadora de la "debacle" de 1940 y se ha suprimido el puesto de Jefe del Estado Mayor general de Defensa Nacional y la Inspección del Ejército. La indisciplina, la incompetencia, el favoritismo político reinan en la mayor parte de las escalas militares. Estas son las primeras acusaciones del general De Montsabert, que sin duda habla en nombre de muchos oficiales del Ejército francés.

¿Qué remedio propone este general? El más inmediato sería nombrar "un jefe indiscutido" que restaurara la autoridad y la mística necesarias al alma militar. Después, según el general De Montsabert, se impondría una depuración que amputaría los miembros que pertenecen a una secta política destructiva y los que "militan en favor de enemigos de nuestra civilización". "Es una cuestión de vida o muerte en materia de defensa nacional", termina diciendo el general De Montsabert.



(ESPECIAL PARA "EL IDEAL GALLEGO")

MADRID, 30.— Todos están de acuerdo que el torero moderno ha sido puesto en la picota por Domingo Ortega, en su sonada y comentada conferencia de anoche en el Ateneo. "Una cosa es dar paseos al toro, como ahora se hace—ha venido a decir el maestro— y otra es torear, dominar al toro". Ortega tenía pocos toreros entre su multitudinario auditorio en el Ateneo. En cambio, abundaban los intelectuales, académicos, escritores y artistas. En el auditorio, Ortega el filósofo, es decir, don José Ortega y Gasset, ante Ortega el diestro de Boro, que ponía cátedra como conferenciante. "La primera vez que actuaba como "espontáneo", dijo el gran matador al comenzar su disertación. Desde luego, añadimos nosotros, la primera vez que un torero da una conferencia en tan docta casa.

Domingo Ortega, torero siempre, le brindó un toro a Ortega y Gasset: "El libro de toros que aún falta lo tendrá que escribir un filósofo como Ortega y Gasset".

ENCUESTA SOBRE LOS PLATILLOS VOLANTES

- ¿Esepticismo?"
- ¿Es una obsesión?"
- ¿Se fantasea con exceso?"
- Tengo ganas de tropezarme con uno."
- ¿Serpiente de mar?"
- ¿Sugestión colectiva?"

He aquí lo que en una encuesta de un periódico de la mañana opinan un meteorólogo, un astrónomo, un jefe de aeropuerto, un aviador, un coronel de artillería antiáerea y un psiquiatra, sobre los platillos volantes. El escéptico meteorólogo es el señor Lorente, tan conocido por su seudónimo periodístico "Meteor". El astrónomo es el director del Observatorio Astronómico de Madrid, señor Tinoco, que protesta de que todo el mundo crea que los astrónomos tenían que saberlo todo; el jefe de aeropuerto es el de Barajas, coronel Azcárraga, tan escéptico como los anteriores; el aviador es el comandante Imaz, que ha cruzado el Atlántico más de cien veces sin tropezarse con ningún platillo; el artillero que tacha de bulo el asunto es el coronel don Jorge Vigón, y el médico especialista que diagnostica la neurosis colectiva es el doctor López Ibor. Bueno. Es que ya sabrán ustedes que el famoso platillo volante visto sobre Madrid el lunes,

Significados técnicos, escépticos ante los "platillos volantes"

El doctor López Ibor habla de neurosis colectiva

era un globo sonda del Observatorio Meteorológico, lanzado para apreciar las características del viento. Así es que frente a los que ven platillos hasta en la sopa—cunquie lo que ocurre es lo contrario—y los que han tomado en serio el asunto, nos pronunciamos contra los platos voladores de acuerdo con los ilustres y caracterizados opinantes arriba aludidos.

LA CRUZ DE JERUSALEN

La Cruz de Jerusalén, que esta tarde ha llegado a Madrid por vía aérea, mide 275 metros de altura y

180 de anchura desde el extremo de un brazo al del otro. Pesa 51 kilogramos y en su interior hay un trozo de la Vera Cruz y una piedra del lugar donde fué juzgado Nuestro Señor Jesucristo.

Tres mil quinientas palmas se portarán en la procesión del Domingo de Ramos en nuestra ciudad, que, por otra parte, presenta a la bendición en las diversas iglesias y capillas unas treinta mil palmas, que luego veremos lucir en los balcones y ventanas del caserío madrileño.—(C.F.R.A.).

CULTURA NACIONAL

CURSILLOS AGRO-PECUARIOS PARA MAESTROS NACIONALES

En el grupo escolar "Concepción Arenal", Granja Agrícola y Escuela del Trabajo, continúan las interesantes enseñanzas del Cursillo Agropecuario, al que concurren los Maestros nacionales de las Escuelas que se expresan: Don Ezequiel Antelo, de Perillo (Oleiros); doña Vicenta Arteaga, de Mayanca (Oleiros); don Plácido Coton, de la Grela (La Coruña); doña Elena Conzobre, de Candás (Puenteseco); don Leopoldo Castro, de Narón; doña Rosario Goello, de Finsterrre; don Perfecto Collazo, de Camariñas; doña Carmen Fraga, de Bergondo; doña Amelia Francechl, de Montero; don Evaristo García, de Teljelro; doña Irene Maestre, de Mugia; doña Leonor Marcote, de Mesía; doña Ramona Moscoso, de Culleredo; doña Carmen Prego, de Culleredo; don Ramón Rodríguez, de Oleiros; doña Teresa Rodríguez, de San Saturnino; doña Vicenta Rodríguez, de Puerto del Son; don Manuel Sánchez, de Beiro; don Senén Touriño, de Vedra; don Leonardo Uriarte, de Culleredo; don Manuel Varela, de Camariñas; y don Manuel Varela Varela, de Sada.

Dirigen el Cursillo los inspectores de primera enseñanza, D. Antonio Elján y don Carlos Molit, el Catedrático de Agricultura don Benedicto Oca, auxiliando de ayudantes don Federico García y don Francisco Díaz Sánchez, del Magisterio.

Vienen explotando diversas materias relacionadas con la agricultura, la ganadería, la repoblación forestal, fruticultura e industrias derivadas, los señores don Ricardo Escouriza, don

Antonio Moreno, don Guillermo Canarero y don José Gómez.

CONSEJO PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL COMISION PERMANENTE

Esta Comisión, en sesión celebrada el día 25 del actual, ha acordado verificar los siguientes nombramientos: Doña María Carmen Cabeza Alvarez, sustituta temporal por tres meses de la unitaria de niñas de Camariñas.

La Coruña, 27 de Marzo de 1950. El Secretario, J. Sieira Bustelo.

ESCUELA SUPERIOR DE COMERCIO MATRICULA

MATRICULA

Hasta el día 10 del corriente inclusive y en los días hábiles, de 11 a 1, se admitirán en la Secretaría de este Centro las solicitudes de matrícula gratuita por falta de medios económicos, beneficiarios de segunda categoría, Hijos de Funcionarios del Ministerio de Educación Nacional y Voluntarios de la División Azul.

Del 11 al 30 del indicado mes tendrá lugar la matrícula de pago.

Ambos plazos son improrrogables. El Secretario

Hoy terminarán los ejercicios espirituales en el Instituto

Como acto final de los ejercicios espirituales que, dirigidos por el padre Marcella, se vienen celebrando estos días en el Instituto Masculino de Enseñanza Media, se celebrará hoy, a las nueve y media de la mañana, una misa de comunión.

Los chinos comunistas consiguieron desembarcar en Hainan

LEON BLUM HA MUERTO

Era jefe del Partido Socialista y ocupó la Presidencia del Gobierno en varias ocasiones

PARIS, 30.— León Blum ha muerto en su residencia campestre, cerca de Versailles, debido a una fiebre.

A las cinco y cuarto de la tarde fué comunicada la noticia al presidente francés, Auriol, que inmediatamente salió en coche hacia la residencia del dirigente socialista fallecido.

Blum vivía retirado de toda actividad política intensa desde que el año pasado sufrió un grave ataque de la enfermedad que le ha llevado a la tumba. En su retiro campestre ha estado escribiendo diariamente un artículo para el diario socialista "Le Populaire", hasta hace tres días.—EFE.

Leon Blum nació el 9 de abril de 1872. Era hijo de un rico fabricante de tejidos de seda, asalariado de origen judío. Desde su época de estudiante sintió simpatías por el socialismo, al que se adhirió en 1899. Fué íntimo colaborador de Jaurés, con quien tomó parte en la defensa de Dreyfus.

Fundó un periódico socialista, "L'Humanité", que luego pasó a ser órgano comunista. Los socialistas crearon entonces "Le Populaire", del que Blum fué director durante veinte años y en el que seguía escribiendo.

Entre los veinte libros que escribió Leon Blum figuran uno sobre Stendhal y otro acerca de Goethe. Un tratado sobre el matrimonio, que publicó en 1937 causó gran escándalo por la tesis inmoral que sustentaba.

Después de los sangrientos sucesos de la Plaza de la Concordia, en febrero de 1936, en que la policía disparó contra una manifestación de ex-combatientes de la guerra civil, se unieron socialistas y comunistas, pero al hacerse cargo del Poder Blum después de las elecciones de 1936 fué recibido con una oleada de huelgas de brazos caídos, y Blum se negó a evadir a los huelguistas. En junio de 1937, Blum pasó a ser vicepresidente del Consejo bajo el radical Chaumières. En la primavera de 1938, Blum volvió a regir un Gobierno durante tres semanas.

Durante la guerra fué procesado en Riom como uno de los responsables, pero el juicio no terminó y Blum fué llevado a Alemania, donde recibió buen trato. Al terminar la guerra contrajo matrimonio por tercera vez. Al regresar a Francia, volvió a asumir la presidencia del partido socialista. Al abandonar de Gaulle el poder, la Asamblea eligió a Blum para primer ministro.

Desde hace algún tiempo, vivía casi aislado de la política.

FUERA DE SECCION

BRESCIA (ITALIA), 30.— Millares de artículos personales de Mussolini han estado ocultos en siete habitaciones de la Casa de Empeños o Monte de Piedad de Brescia por orden del Gobierno italiano, durante los cuatro últimos años, según dicen personas bien informadas.—(EFE).

MONTREAL, 30.—El Consulado de Polonia en Montreal cerrará sus puertas el sábado, según anuncia el diario "Montreal Gazette". Añade que el cónsul Emile Semil dimitirá su cargo si el Gobierno polaco le llama a Varsovia.—(EFE).

BONN, 30.— El Ministerio de Refugiados dice que por lo menos 1.400.000 soldados y paisanos alemanes aun figuran como desaparecidos o están en poder de naciones extranjeras. Tres millones de personas que vivían en las regiones alemanas actualmente bajo la Administración polaca también deben considerarse como desaparecidos.—(EFE).

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Con motivo de la procesión de la Virgen de los Dolores se invita a todas las afiliadas de la Sección Femenina de F. E. T. a que acompañen a la Virgen en la procesión que saldrá esta tarde de la Iglesia de San Nicolás.—La Delegada local

En 10 plazos mensuales

PUEDÉ-VD. ADQUIRIR UN MAGNIFICO RELOJ SUIZO GARANTIZADO

ROTVAL

PIDA CATALOGO GRATIS HOY MISMO RELOJES ROTVAL APARTADO 678 - MADRID

Deportes

BOXEO

Romero pondrá en juego su título, el 25 de Abril en Londres

El aspirante es O'Sullivan

BARCELONA, 30.—Después de laboriosas gestiones y contactos entre los promotores ingleses de boxeo, Salomons, Capell y Benain con el representante de Luis Romero, Pesudo, parece ser se ha llegado a un acuerdo en cuanto al pleito entablado entre los aspirantes al título mundial, Luis Romero y O'Sullivan, según manifestaciones del propio Pesudo.

La solución ha sido un encuentro entre nuestro campeón europeo y Sullivan el próximo 25 de abril en Londres. En él, Romero pondrá en juego su título. Por otra parte, Ortiz, campeón mundial de los pesos gallos, ha notificado que no podrá desplazarse a Europa hasta el mes de junio, por lo que las gestiones han quedado por ahora en suspenso.

Asimismo ha dicho Pesudo que se ha llegado a un acuerdo para la disputa del campeonato europeo de los plumas, entre el español Luis de Sanglago y el actual campeón, el francés Ray Famechon, que se celebrará en París el próximo mes de mayo.

Luis Romero y Luis de Santiago marcharán el próximo martes para París, donde se preparará el campeón europeo hasta ocho días antes del encuentro con O'Sullivan.—(ALFIL).



EL TURISTA SE ELIMINARA CON EL PRAVIA

MADRID, 30.—Para la disputa del campeonato de España de fútbol de aficionados, se ha hecho el acoplamiento de los equipos que disputarán los octavos de final, por proximidad geográfica.

Entre los partidos figura el que jugará el Turista (Gallega) con el Pravia (Montañesa).—(ALFIL).

POMAR GANÓ EL CAMPEONATO DE CASTILLA

MADRID, 30.—Ha finalizado el campeonato de Castilla de ajedrez. Se ha proclamado campeón Arturo Pomar, que obtuvo una puntuación de 10 puntos, seguido de Pérez, con 9'5 puntos.—(ALFIL).

ARGENTINA VENCE A PARAGUAY POR 4-0

BUENOS AIRES, 30.—El equipo de fútbol argentino ha vencido al del Paraguay por 4-0, en la Copa Chevalier Bouleil.—(ALFIL).

EL EQUIPO DE LA REAL QUE VA A BURDEOS

SAN SEBASTIAN, 30.—La Real Sociedad desplazará mañana, para jugar en Burdeos, el próximo domingo, los siguientes jugadores: Bagur, Galarraga, Murillo, Suárez, Marculeta, Patri, Artigas, Urra, Calligaris, Pérez, José Luis, Caeiro, Epi, Basabé y Arriñano. Con la expedición irán los entrenadores Urbieto y Amadeo.—(ALFIL).

Se necesita viajante

a la comisión. Preferible que conozca el ramo de tejidos y ferretería. Dirigirse por escrito a C. D. C. en esta Administración

¡SEÑORA!

El encanto de un tocado ultramoderno deliciosamente juvenil está en una permanente fría o tibia "Quissling" Deanne de New York, por especialistas de

PETISALON. Real, 90

A LISBOA

EN MAGNÍFICO AUTOCAR PULLMAN
PLAZAS LIMITADAS
SALIDA: DÍA SEIS
INFORMES: MARINA, 21. Teléfono, 3413

"Azul" y "Blanco"



Los equipos infantiles de la escuela futbolística que dirige Alejandro Scopell, y que tuvieron una afortunada presentación ante la afición local, al poner de manifiesto los notables progresos que estos jóvenes realizan, asimilando perfectamente las enseñanzas del excelente preparador argentino

Mañana en el Inferniño un emocionante Ferrol - Sabadell

EL FERROL DEL CAUDILLO, 30.—Siguiendo nuestra costumbre de comentar las posibilidades de triunfo en los partidos que le toca jugar en casa a nuestro Ferrol, este encuentro con el club valleciano lo vemos de un color "verde" claro.

El Sabadell, equipo que comenzó muy bien la competición liguera, de buenas a primeras empezó a desfondarse, estando hoy, a tres fechas de la terminación de la campaña, disfrutando de un puesto en la zona templada, alejado de todo peligro, ya resignado a que tendrá que ser en la próxima donde intente con más fortuna la vuelta a la primera división.

El Ferrol, que empezó con muchas menos aspiraciones, también está en la misma zona templada que su enemigo de mañana; no obstante, querrá mejorar de puesto. Para lograrlo, tiene forzadamente que derrotar al equipo catalán, y, si como es de esperar, éste ha de hacer todo lo posible por evitarlo, he aquí, pues, un buen encuentro, del cual tenemos la seguridad no saldrá el público defraudado, y así se le quitará el mal humor del reciente Ferrol-Oviedo, que cortó de raíz las aspiraciones "cooperas" del once departamental.

El encuentro comenzará a las seis menos cuarto de la tarde.—JAVIR.

Langarica ganó la primera etapa del Gran Premio de Cataluña

VICH 30.—Los setenta y cinco kilómetros de la primera etapa del IV Gran Premio de Cataluña, han sido cubiertos a buen tren, constituyendo la primera etapa un magnífico triunfo del corredor vasco Langarica, que venció a Saura al sprint.

La clasificación de la primera etapa es la siguiente: 1.º Langarica, 2 horas, 27 minutos, 5 segundos; 2.º Saura, mismo tiempo; 3.º Vallmijana, 2-28-5; 4.º Pedro Sant, igual tiempo; 5.º Clarós, igual tiempo, hasta 29 clasificados. Mañana se correrá la segunda etapa, Vich-Mataró.—(ALFIL).

Llegó a Madrid el equipo nacional portugués

Los seleccionados españoles permanecerán en El Escorial hasta el mismo domingo

MADRID, 30.—Procedente de Lisboa, ha llegado esta tarde, en avión, la selección portuguesa de fútbol, que se enfrentará a la española el domingo próximo. Con los diecinueve jugadores seleccionados, han llegado varios federativos y el entrenador, Ted Smith. Acudieron al aeropuerto a recibirlos, el secretario general de la Real Federación Española de Fútbol, señor Cabot, federativos y otras autoridades deportivas.

Inmediatamente después de su llegada, salieron en autocar para Aranjuez, punto elegido para su concentración hasta la hora del encuentro.

Mañana, viernes, celebrarán un entrenamiento en el Estadio de Chamartín.—(ALFIL).

LOS SELECCIONADOS ESPAÑOLES PERMANECERAN EN EL ESCORIAL HASTA EL MISMO DOMINGO

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 30.—Esta mañana, los seleccionados nacionales de fútbol salieron a dar un largo paseo y no hicieron otra clase de ejercicio, con vista al entrenamiento que se celebrará esta tarde en el Estadio de Chamartín. A las dos y media han salido en el autocar de la Unión Deportiva San Lorenzo, con dirección a Madrid. Terminado el entrenamiento, regresarán esta tarde a este Real Sitio, donde permanecerán hasta el mediodía del domingo, en que se trasladarán nuevamente a Madrid, para jugar el encuentro eliminatoria del Campeonato del Mundo, contra Portugal.—(ALFIL).

SE ENTRENARON AYER LOS SUPLENTE DE LA SELECCION

MADRID, 30.—Los jugadores seleccionados que no jugarán el domingo contra Portugal, han celebrado esta mañana un ligero entrenamiento en el Estadio de Chamartín. Se enfrentaron, en dos tiempos de media hora, al Plus Ultra, alineándose con los seleccionados los madrildistas Barinaga y Cabrera. El seleccionador nacional se mostró satisfecho de la labor efectuada.

pa es la siguiente: 1.º Langarica, 2 horas, 27 minutos, 5 segundos; 2.º Saura, mismo tiempo; 3.º Vallmijana, 2-28-5; 4.º Pedro Sant, igual tiempo; 5.º Clarós, igual tiempo, hasta 29 clasificados. Mañana se correrá la segunda etapa, Vich-Mataró.—(ALFIL).

ENTRENAMIENTO A PUERTA CERRADA EN EL TERRENO DEL MADRID

Buena forma física, ejercicios y un repaso a todos los recursos del fútbol moderno

Presenciamos el miércoles cómo se entrenaba en Chamartín el equipo Nacional español y sus suplentes, espectáculo, que sirvió para comprobar el gran estado físico de todos ellos. Tarde lluviosa y una parte del entrenamiento reservada por Benito Díaz a medios y defensas, para después conjuntar estos con la delantera realizando diversos ejercicios de conjunto donde probaron excelente forma física.

—¡Fuera, otra vez!

Había que repetir lo hecho y observamos, que con buen criterio, Benito Díaz rechaza y corrige toda retención de pelota y prefiere el pase a primer contacto, aunque vaya en perjuicio de la precisión general, tanto como beneficia la rapidez del conjunto. Asensi-Riera-Gonzalvo II y los medios Gonzalvo III y Puchades hicieron varias pruebas de relevo de funciones para caso de desbordamiento y el balón corrió siempre raso, sobre la hierba...

—¡Repita ese saque!, dice Benito Díaz a Eizaguirre.

Luego se dirige al lateral Asensi y lo advierte.

—¿No sabe usted que si devuelve la pelota antes de que salga del área de penalty el saque es nulo? ¡Otra vez, Ignacio!

Los jugadores obedecen ciegamente y cuando los delanteros se incorporan al movimiento general del equipo, Benito Díaz les hace cambiar de puestos notándose en Zarra un buen concepto del desmarque a derecha e izquierda... pero siempre hacia adelante, que es lo bueno y no la huida de la zona difícil, ese desmarque a veinte metros de la puerta que no comprenderíamos nunca si nadie podría explicárnoslo.

—¿Qué poco corre Gainza, comentan detrás de nosotros.

—¿Para qué? El sabe que no tiene contrario. Tú fíjate cómo el bilbaíno da poco en los entrenamientos del equipo Nacional, casi nada, pero en cambio cuando llega el partido es

siempre el mejor y nadie le gana en dar el pecho e ir al peligro.

Estamos de acuerdo con el opinante. Ejemplos recientes, Dublín y París cuando la última jira del equipo Nacional de España.

En este conato de partido, que dura poco más de la media hora, se cuida de que el balón rueda siempre junto a la hierba, que la defensa no dé patadones y pase la pelota a quien la necesite, y a los medios se recuerda constantemente su doble labor defensiva y de ataque, obligando tanto a Panizo como a Molowny a bajar por balones, es decir a formar en medio campo el "cuadrado mágico" base misma de la W.M. Y como no queremos su caricatura...

—¡Pase en seguida!—grita el preparador.

Y poco después cuando Eizaguirre acaba de hacer una parada, Benito grita a la defensa.

—¡Contraataque rápido!

Esto quiere decir que el grupo dominado debe situarse en la puerta contraria con el menor número posible de pases, sin retenciones, procurando que la velocidad ahogue la precisión. Es preferible, pues nada desconcierta tanto a un equipo que domina, con su defensa adelantada como verse de repente ante la contingencia de cerrar líneas y casi siempre da lugar a un remate que puede tener o no consecuencias.

Una hora y media de trabajo en este breve y útil entrenamiento de Chamartín, que como decimos fue presenciado por pocos espectadores dado el riguroso régimen de puerta cerrada. Unos movimientos finales, la palmada de quien manda y todos a la ducha y desde Chamartín a El Escorial en el mismo autocar (ue los trajó de allí. Mañana más paseos, lecciones de teoría en la pizarra y poco tabaco. El aspecto general es sencillamente magnífico según hemos podido comprobar.

¿Optimismo? Nada de eso, pero serena confianza, eso sí, porque nos hemos dado cuenta de que se está haciendo cuanto era preciso hacer, que los jugadores salen con ganas de jugar, llenos de fe y eso vale mucho. Delante de nosotros tenemos "A Bola", de Lisboa, el mejor periódico deportivo de Portugal, donde el seleccionador comienza sus declaraciones diciendo que "a pesar de la ola de pesimismo..." En otro trabajo del periódico, dice "que los jugadores deben pensar que no van a un paseo ni a un entierro..."

Pero en fin este es solo un comentario breve del entrenamiento, de cuanto presenciamos la tarde del martes en Chamartín y de la disolución de los equipos, nos ocuparemos en nuestro próximo trabajo cuando sepamos de forma oficial las alineaciones, aunque esto en realidad sea un secreto a voces. De momento sólo es posible decir, que en el aspecto preparación se está haciendo cuanto era necesario realizar, que se podrá perder o ganar, pero nadie ha de buscar más responsabilidades que aquellas que pertenecen a la tarde buena o mala del jugador, a los factores imponderables.

En esta tarde lluviosa, Benito Díaz tocó todas las teclas que era preciso tocar y primero con el portero, defensa y medios, más tarde con el ataque, el preparador del grupo nacional echó mano de muestrario y repertorio, mientras el sentido de anticipación de los seleccionados, su esprint, positivo y veloz nos enseñó que el conjunto tiene los cimientos imprescindibles de una preparación adecuada. Ahora, Dios dirá...

PEDRO ESCARTIN.

AVISO

La Agencia Rey, establecida en La Coruña, Santa Catalina, 41-1.º, cuyo Director Propietario es don Francisco Rey Pérez, se trasladó accidentalmente a San Andrés, 14-2.º derecha.

EMIGRANTES

Sobre vuestras fincas rústicas al 3% os facilita dinero los Créditos Agrícolas A. G. DE NÚÑEZ, Gestoría legalmente autorizada
Real, 55-1.º - Teléfono 3957
PASAPORTES PASE FRONTERAS

EXCURSION A PORTUGAL

EN AUTOCAR
SALIDA: 7 DE ABRIL

Quedan pocas plazas
INFORMES: CANTON GRANDE, 2. BAJO

NACIONAL

Los ferroviarios españoles rendirán un homenaje al Caudillo el próximo martes

El Príncipe Nicolás de Rumanía cumplimenta al Sr. Martín Artajo

Humberto de Italia visita El Escorial

MADRID, 30.—A S. E. el Jefe de Estado le será rendido un homenaje el próximo martes, por los ferroviarios de toda España...

EL PRINCIPE NICOLAS DE RUMANIA, EN EL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

MADRID, 30.—El Príncipe Nicolás de Rumanía estuvo esta mañana en el Ministerio de Asuntos Exteriores...

HUMBERTO VISITA EL ESCORIAL

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 30.—El ex-Rey Humberto de Italia ha visitado esta mañana el Monasterio de El Escorial...

A primera hora de la tarde regresó al Hotel, donde almorzó acompañado de su séquito.

FERNANDEZ CUESTA, HERMANO MAYOR DE UNA COFRADIA ZAMORANA

ZAMORA, 30.—Aceptado el ofrecimiento que se le hizo recientemente, ha sido nombrado Hermano Mayor de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús en su tercera caída...

CONSTRUYE UN BARCO DE VELA PARA CONVERTIRSE EN NAVEGANTE "SOLITARIO"

BILBAO, 30.—El capitán de la Marina mercante de nacionalidad alemana don José Pedro Rodolfo, que se escapó de Breslau...

compatriota suyo, o solo si éste desistiera.—(CIFRA).

DON NICOLAS FRANCO REGRESO A LISBOA

BARCELONA, 30.—En avión ha regresado a Lisboa el Embajador de España en Portugal don Nicolás Franco...

VIENE DESDE LONDRES PARA VESTIR LA TUNICA DE NAZARENO

SEVILLA, 30.—El doctor Moreno Baez, profesor de la Universidad de Londres, ha llegado para vestir la túnica de Nazareno...

HIJA PREDILECTA DE TETUAN

TETUAN, 30.—En sesión ordinaria celebrada por la corporación municipal se acordó por unanimidad nombrar hija predilecta de Tetuan a la hija de Su Alteza Imperial el Jalifa...

A tal efecto será entregado a los egregios padres un artístico pergamino con el referido título.

También se acordó que el pleno de la Corporación se traslade al Palacio Jalifiano para felicitar a Su Alteza Imperial el Jalifa con motivo de tan fausto acontecimiento del natalicio de la Princesa.—(CIFRA).

EL PROBLEMA DE ADQUISICION DE MATERIAL PARA UN SALTO DE AGUA, RESUELTO

MADRID, 30.—Esta mañana se comentaba en Bolsa la noticia, muy interesante desde el punto de vista hidroeléctrico, de haberse resuelto, al parecer, el problema que constituía la adquisición del material eléctrico para el salto de "San Esteban" en el río Sil...

La altura de la presa es de 100 metros, con un salto bruto de 104. La potencia instalada será de 300.000 kilovatios-amperes...

Con "Gólgota" los A. A. Salesianos mantienen la tradición de representar teatro religioso

Próximamente inaugurarán un salón con capacidad para mil personas

El próximo miércoles, el cuadro de declamación de los Antiguos Alumnos Salesianos, presentará en la escena del Trofeo Rosalía de Castro, la obra sobre la vida de Jesús Nazaret...

Con Miguel Méndez, un veterano de la escena y entusiasta propulsor del teatro aficionado local, charlamos sobre esta nueva actuación del cuadro de declamación...

—¿Lleváis hechas muchas obras de carácter religioso?—Le preguntamos.

—Esta es la tercera, y siempre con el afán de mantener la tradición de representar teatro religioso.

—¿Tienen buena acogida entre el público esta clase de obras?—

—Desde luego. Al menos así ha ocurrido en años anteriores.

—¿Cuándo se fundó vuestro cuadro de declamación?—

—Data de la llegada a La Coruña de los PP. Salesianos.

—¿Años?—

—Unos 25. Puede decirse que la declamación es una asignatura más en el Colegio.

—¿Asignatura que se cursa con aprovechamiento, ¿no?—

—Muchos de los que actuaron en nuestro conjunto artístico, ocupan hoy día un puesto destacado en la escena nacional.

—¿Qué número de personajes intervienen en "Gólgota"?—

—Cerca de cincuenta.

—¿Habrá actores de diversas edades?—

—Desde el sesudo padre de familia, hasta el "peque" que a veces estorba más que colabora.

—¿Por qué no actuáis en vuestro local?—

—No tiene cabida suficiente, por ahora.

—¿Qué quiere decir, ese "por ahora"?—

—Pues que salvadas las dificultades que actualmente impiden la terminación de las obras, inauguraremos próximamente en el Colegio un teatro con capacidad para mil personas.

—¿Y pensáis llenarlo?—

—Depende.

—¿Dónde lográis el vestuario para estas representaciones?—

—De propiedad particular.

—¿Crees que todo saldrá bien en la representación de "Gólgota"?—

—Confiamos en el éxito.

—¿Razones?—

—Un buen plantel de actores, y el saber que siempre gusta en la Semana Santa revivir las escenas de la Pasión de Nuestro Señor.

—¿Entonces...?—

—Sólo deseamos que el público sepa comprender nuestro esfuerzo, y nos lo premie con su presencia.

—Pues contar con la pequeña parte que la mía suponga para ese merecido premio.

Alemania y el Sarre, invitados a unirse al Consejo de Europa

ESTRASBURGO, 30.—Doce ministros que forman la Junta del Consejo de Europa se reunieron hoy en Estrasburgo para considerar si Alemania es admitida como miembro de la Asamblea Consultiva.

La Junta examinará un informe de los altos comisarios de Francia, Inglaterra y Estados Unidos, en el que se recomienda que sea rechazada una de las condiciones que pone el Gobierno alemán de Bonn: Que un observador de esa nacionalidad sea admitido en las reuniones de la Comisión de la Asamblea.

El Comité de ministros del Consejo de Europa ha acordado por unanimidad invitar a Alemania occidental y al Sarre a que se unan al Consejo de miembros asociados.—(EFE).

Submarino misterioso visto en aguas de California

SAN FRANCISCO, 30.—La Marina de guerra ha anunciado hoy que uno de sus aviones patrulleros ha divisado un periscopio de submarino que no ha sido identificado...

El comandante de la zona marítima dice que el avión patrullero observó el periscopio ayer por la tarde y que en las primeras horas de hoy un barco de pesca del puertecillo de Trinidad, informó al servicio guardacostas que había visto también un submarino...

La zona donde este submarino ha sido visto es aproximadamente la misma donde en el pasado enero un piloto de las fuerzas armadas vio varios sumergibles.—(EFE).

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA Los Siete Dolores de la Virgen María

Sim efusión de sangre, no hay redención, dice San Pablo. María, corredora del mundo, no había de eximirse de esta ley. Pero no queriendo Dios que el martirio de María fuese cruento, le reservó las más íntimas torturas del corazón.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA HOMBRES EN LA IGLESIA PARROQUIAL DE SANTIAGO

Mañana, Sábado de Pasión, darán comienzo en este templo a las ocho y cuarto de la tarde unos Ejercicios Espirituales para hombres...

HIJAS DE MARIA.—Mañana primer sábado de mes celebra la Congregación a las 9, Sabatina, y a las 12 de la mañana y cinco de la tarde, retiro mensual y junta de celadoras.

SAN NICOLAS.—La Asociación y Coro de Angeles de Nuestra Señora de Fátima, celebrará con toda solemnidad mañana primer sábado de mes, sus cultos mensuales con misa y comunión general a las 9, y por la tarde a las 8, rosario meditado con exposición de S. D. M.

Hombres de Acción Católica

El Consejo Territorial de Hombres de Acción Católica advierte a todos los afiliados de la capital, que la Junta general que debía celebrarse hoy viernes, se suspende, a fin de que todos los hombres puedan asistir a la procesión de Nuestra Señora de los Dolores que saldrá a las siete de la tarde de la iglesia de San Nicolás.

Asimismo el Centro parroquial de Santa Lucía, suspende el círculo este viernes y el próximo, por la misma causa el primero y coincide en Viernes Santo el segundo.

PANTALLAS CORUÑESAS

Savoy.—"Pasión mortal"

Esta película, con todas las características "iquinescas"—acción, dinamismo, pero sin pararse en barras para lograrlas— aunque situada en Madrid por los argumentistas, no solamente está realizada en los estudios barceloneses sino que su asunto es típicamente del "Paralelo" de la gran ciudad catalana.

Mery Marilyn en el papel estelar, no está tan afortunada como en otros de su rápida carrera, pero cumple su cometido. A su lado destaca Mercedes Monterrey, y entre los elementos secundarios Mary Sampere y Martínez Soría.

Nuestro costumbrismo se utiliza, o mejor se acumula en el film con un exagerado afán de exhibición, que le resta naturalidad.

Moralmente, a pesar de la atmósfera en que se desenvuelve este celuloide dirigido por Iquino, se salvan con buen gusto las situaciones peligrosas.—M. L.

Anuncio

Los insurrectos filipinos asaltan una ciudad a 60 kilómetros de Manila

Dieron muerte a sesenta personas

MANILA, 30.—Los guerrilleros filocomunistas han saqueado e incendiado una ciudad a sesenta kilómetros de Manila el martes último, siendo este el suceso más destacado de los ocurridos con motivo del aniversario de la iniciación de la lucha contra los japoneses durante la guerra.

En el suceso han perecido sesenta personas y la policía de Manila ha sido prevenida para estar alerta por si se produce algún ataque en la capital. El ejército campesino, que fue declarado ilegal, ha hecho una serie de incursiones en las cuatro provincias de la isla de Luzón.

El Gobierno ha tomado inmediatamente medidas para aplastar el levantamiento. En Aquio, el Presidente Quirino informó que están acelerando los planes para fusionar el Ejército y la Policía en unidades más eficaces para una ofensiva total contra los rebeldes.

Pidió la cooperación de todos los ciudadanos en la campaña para terminar con los humbalahaps. Estos están dirigidos por el coronel Alexander Vieres, y han realizado tres ataques en la provincia de Nueva Ecija, robando alimentos y ropas. Resultaron cuatro personas muertas.

En la provincia de Impapanga, un centenar de rebeldes atacaron el destacamento de Policía de Concepción, resultando trece rebeldes muertos, dos soldados y cuatro civiles.

También se informa que hubo irrupciones de los rebeldes en Laguna y Batanga.

El Ministro del Interior, Sotero Balayú, ha advertido al pueblo filipino que mantenga la calma.—(EFE).

Se crea la Junta Nacional contra el analfabetismo

MADRID, 30.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia.—Decreto concediendo la Gran Cruz de San Raimundo de Peñafort a don Juan Guadalupe Bermúdez Ballesteros, presidente de la Sala Tercera del Tribunal Supremo.

Educación Nacional.—Decreto por el que se crea la Junta Nacional contra el analfabetismo; otro por el que se aprueba la construcción de un grupo escolar en conmemoración de Ramiro de Ledesma, en Alfara de Sagayo, Zamora.

Hacienda.—Orden por la que se señala en 25770 por ciento el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de derechos de arancel durante el mes de abril.

Industria y Comercio.—Orden por la que se fijan nuevos precios para la venta del sulfato amónico de producción nacional y procedente de importación.—(CIFRA).

ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

NOVENO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA ELISA AYALA VIUDA DE VEGA QUE FALLECIO EL 7 DE ABRIL DE 1941

Primer Aniversario del señor DON RODOLFO SOTO PICOS Jefe de Negociado del Cuerpo de Correos

ANIVERSARIO D. Enrique Aranda Losada PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y NOTARIO ECLESIASTICO

Ocho muertos y treinta heridos, al descarrilar un tren, en Bobadilla

Salvo una señora, las restantes víctimas son soldados que se dirigían a Melilla

MALAGA, 30.—A la entrada de la estación de Bobadilla del tren correo número 982 de Madrid, procedente de Córdoba, descarriló la locomotora, el furgón correo y otro coche correo. El vagón que le seguía, de tercera clase y ocupado casi en su totalidad por reclutas de Lérida que se dirigían a Melilla, sufrió los efectos del descarrillamiento y quedó debajo del último coche correo, por lo que el auxilio a los viajeros resultó muy laborioso. En los primeros momentos acudieron en auxilio de las víctimas el personal ferroviario y las fuerzas de la Guardia Civil y de Aviación que prestan servicios en Bobadilla. Se sabe que ha habido ocho muertos y unos treinta heridos. Los muertos son siete soldados y una señora que se dirigía a Málaga. Desde Antequera y Málaga se organizaron expediciones de socorro que salieron inmediatamente para el lugar del suceso.

A las seis de la tarde llegaron a Antequera los primeros heridos, que fueron ingresados en el Hospital Municipal y en el Ambulatorio del Segundo de Enfermedad.

Después de atender a las víctimas se montó una vía supletoria con objeto de que el tren correo continuase su viaje a Málaga. En un vagón del tren venían hacia esta ciudad doscientos afiliados al Frente de Juventudes de distintas provincias españolas para participar en el campeonato de España a campo través que se celebrará del 1 al 3 de abril. Afortunadamente todos ellos han resultado ileso.—(CIFRA).

HERIDOS GRAVES

ANTEQUERA, 30.—Los heridos graves del descarrillamiento del tren correo general de Madrid, ocurrido esta tarde a la entrada de la estación de Bobadilla, y que han sido hospitalizados en esta población, son Vicente Carraller Vilarroya, sargento del Batallón de Cazadores de Montaña, natural de Albuera (Lérida), que iba a Melilla con una expedición de reclutas, sufre fractura del tercio medio de la pierna derecha y contusiones en varias partes del cuerpo, grave; Barroquín Martín Mora, natural de Lérida, recluta, luxación en el hombro

izquierdo, grave; Eleuterio Vilella Cortafedra, de Lérida, recluta, heridas en la pierna derecha y contusiones en tórax y pelvis, grave; Silverio Rodríguez Vela, de Quesada (Jaén), cabo del Batallón de Montaña, sufre fractura del tercio inferior de la pierna derecha y pérdida del pabellón de la oreja derecha, pronóstico grave; Antonio Albrid Almacella, de Torrese (Lérida), recluta, fractura completa de la pierna izquierda, pronóstico grave; Antonio Villarta, Villarta, de Lles (Lérida), recluta, heridas contusas en el muslo izquierdo y contusiones; Ramón Ibáñez Fúster, de Belvis (Lérida), recluta, heridas contusas en diversas partes del cuerpo, menos grave; Luis Vidal de Juan, de Co-

Entrega de títulos a 23 nuevos capitanes de la Marina mercante

MADRID, 30.—En la Subsecretaría de la Marina Mercante se ha celebrado esta mañana el acto de la entrega de títulos a 23 nuevos capitanes de la Marina Mercante, que han aprobado en los exámenes recientemente celebrados; todos ellos pilotos, tienen un mínimo de 600 días de mar embarcados en buques mercantes. Presidieron el acto el subsecretario de la Marina Mercante, almirante Rotaache; el almirante Ozámiz, secretario general del Ministerio de Marina; el jefe de la Jurisdicción Central, director general de Pesca Marítima, jefe superior de los Servicios de Navegación, jefe superior de los Servicios de Personal, presidente del Tribunal calificador y el secretario general de la Subsecretaría.—(CIFRA).

lonía de Roselló (Lérida), recluta, fractura abierta de la pierna derecha, grave; José María Androves Sarroca, de Foresta (Lérida), recluta, contusión en la región inguinal, menos grave, e Isidro Andorra Campil, de Forrera (Lérida), recluta, fractura del maxilar derecho y heridas en cabeza y pierna, grave.—(CIFRA).

LA VIDA SECRETA DEL KOMINTERN

(CONTINUACION DE OCTAVA)

peralista pretendían lanzar el Ejército alemán contra el Este... pero la clara visión de nuestro genial piloto: el camarada Stalin... (nueva tempestad de aplausos).
Pasan 30 minutos, 40, 50, una hora... Ha habido seis salvas de aplausos. No queda más que en el vaso, y a la izquierda del orador unas hojas. Creo que algunos de los asistentes no escuchaban. Hay quien tiene el periódico entre las rodillas y lee sin ser visto desde la tribuna. Otros duermen con los ojos abiertos. Dimitrov hace dibujos sobre unos hojas, que luego estampa y amontona delante de él. Manuilsky está muy entretenido con su vieja pipa. Los demás del comité parecen escuchar con embelleo. El conferenciante tiene en la mano la última cuartilla. "Ha sido destruida con un gran estrépito —dice— la última mancha urdida por los perros imperialistas, gracias a ese Tratado de Importancia histórica ineluctable —el germano-soviético—, expresión del ge-

nio político del camarada Stalin..." El Comité se pone en pie. Nosotros hacemos otro tanto. Aplaudimos y nosotros aplaudimos también. Evacuamos la sala después de proponer Vilkov una resolución para enviar al camarada Stalin. De lo que ha dicho el conferenciante no he entendido más que los pasajes que me ha traducido Brandao. Pero he aprendido como hay que comportarse en esta clase de reuniones. Siempre es algo.

Entro al Kremlin

Han pasado varios días. No he guardado de la conferencia más que un vago recuerdo y un pequeño dolor en las palmas de las manos... Mis pensamientos están puestos en la próxima reunión del Soviet Supremo de la URSS:

Blagóleva me ha llamado hoy a su despacho, y me ha entregado una pequeña tarjeta roja: es la invitación para entrar en el Kremlin. Me ha aconsejado que lleve conmigo todos mis documentos de identificación.

He aquí el final de la Gorksia, el hotel Moscú, la plaza Roja. Me detengo nervioso. ¿Traigo todo cuanto hace falta? Mis manos registran rápidamente el bolsillo interior de mi chaqueta... Sí, llevo todo; la invitación, el salvoconducto del Komintern y la tarjeta "sin ciudadanía". He aquí el mausoleo que conserva los restos de Lenin. Estoy ante la entrada del Kremlin. Con la invitación, el salvoconducto y la tarjeta de identidad en la mano, sigo a un grupo que avanza. Los oficiales de la N. K. V. D. examinan los papeles. Se avanza lentamente. Cuando llega mi turno, presento mis documentos. Miran las fotografías, después a mí y luego los nombres que figuran en los tres documentos. Al fin me los devuelven, sonrío y paso.

¡Estoy en el interior del Kremlin! A un lado, hay un jardín muy bien cuidado. Al otro, unas casas limpias, muy limpias. En el ángulo de cada edificio, centinelas. Un ambiente de viejo monasterio y un silencio impresionante, profanado ligeramente por nuestros pasos.

Los que me preceden tuercen a la derecha, después a la izquierda, suben una escalera, y luego tuercen a la derecha. De nuevo, dos centinelas: hay que enseñar la documentación.

Me encuentro en la gran sala de reuniones. Me coloco cerca de la puerta, y espero. Alguien se acerca a mí y me hace señas de seguirle. Avanzamos hacia la tribuna. Me indica un sitio, y me siento. No sé qué hacer. Miro a los demás. Casi todos han sacado auriculares de un cajón del pupitre que se encuentra delante de cada uno. Yo hago otro tanto. Algunos leen el periódico, pero yo no tengo ninguno. Otros hablan, pero yo no sé el ruso y no puedo hablar con nadie. Lanzo miradas en todas direcciones... Las tribunas de la derecha están abarrotadas: son los diplomáticos, pero no me entretengo en mirarlos. Mi vista está fija en la presidencia, en espera de aquél que debe aparecer más tarde. Mi corazón palpita...

De pronto, se hace el silencio. Entran unos hombres en escena. Una ovación frenética: aplaudo sin cesar. ¡Stalin!

Los demás se han colocado los auriculares, para oír mejor al hombre que se ha adelantado hacia la tribuna. Pero yo miro, no sé qué habla, sino al que está detrás, y guarda silencio. Aplauden... Yo también aplaudo. Gritan: "¡Viva Stalin!"... Yo grito: "¡Viva Stalin!"... Tengo idea de que nadie ha tomado la palabra después de Molotov, y de que el pacto germano-soviético ha sido aprobado.

Copyright.—Derechos exclusivos de la Agencia EFE para su publicación en España.—Resumen y distribución de la Agencia LOGOS.—Prohibida la reproducción.

La votación adversa no hará dimitir al Gobierno inglés

En los Lores también sufrió otra derrota

LONDRES, 30.—En la reunión del gabinete esta mañana acordó que la votación adversa de anoche en los Comunes no constituye causa de dimisión. También se acordó investigar el por qué de la ausencia de 36 diputados laboristas en ocasión de aquella votación.

Al final del turno de ruegos y preguntas, Attlee contestará a una interpelación sobre lo ocurrido anoche: la derrota del gobierno, por 283 sufragios contra 257, en una votación sobre si debía o no suspenderse un debate. Tal cuestión no suele ponerse a votación.—(EFE).

LONDRES, 30.—Se afirma en los centros laboristas que Attlee pedirá en breve una votación de confianza en los Comunes, para demostrar que el revés de anoche no ha afectado a la posición del gobierno.—(EFE).

OTRA DERROTA EN LOS LORES

LONDRES, 30.—El gobierno de Attlee ha sufrido una derrota en la Cámara de los Lores, la segunda en el plazo de veinticuatro horas, ya que anoche experimentó otra en la Cámara de los Comunes.

Se señala que este resultado no tiene ningún significado, ya que en la Cámara de los Lores, que tiene una mayoría conservadora, no posee la fuer-

La ayuda Marshall a Inglaterra

El Congreso yanqui propone que sea suprimida mientras subsista la división de Irlanda

ESTRASBURGO, 30.—"Es verdaderamente lamentable que los británicos contribuyan a la desunión del mundo democrático al continuar ocupando una parte de Irlanda contra la voluntad de la gran mayoría del pueblo irlandés", ha declarado el ministro de Asuntos Exteriores de Irlanda, Sean Mac Bride, que se encuentra aquí para tomar parte en las deliberaciones del Consejo de Europa. Mac Bride no quiso hacer más comentarios a la enmienda de la Cámara de Representantes de Washington a la Ley de ayuda al extranjero, por la que se celebrarán los fondos del Plan Marshall para Gran Bretaña mientras subsiste la división de Irlanda.—(EFE).

DUBLIN, 30.—El jefe del Gobierno irlandés, John Costello, ha expresado su agradecimiento al Congreso de los Estados Unidos por el voto de éste a favor de que se niegue a Gran Bretaña ulterior ayuda del Plan Marshall mientras subsista la división de Irlanda. El Presidente no deja, desde luego, de reconocer que la decisión puede quedar más adelante sin efecto.—(EFE).

za suficiente para derrocar al gobierno.

La votación, de 29 votos contra catorce, ha sido relativa, a determinad enmienda a una ley sobre las funciones que pueden ejercer las comadronas.—(EFE).

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias VENEZUELA , Argentina, Uruguay y Chile. Informan rápidamente en "Hispaniae". Torreiro, 6 y 8 primero, derecha. EFICACES resultarán sus anuncios en Prensa, Cines, Radios, encomendándolos a "Reclam", Santa Catalina, 33. TRAMITACION Pasaportes Venezuela y demás países americanos. "Rodil", Sánchez Bregua, 11 pral. Automóviles HAGASE conductor de automóviles carnet primera y segunda. Consulte precios. Razón: Comandante Fontanes, L. CHOFERES: Escuela Lespar dirigida por Especialista titulado, garantiza enseñanza completa. Diríjase: Sanjurjo, 16-3.ª dcha. La Coruña. Avisos ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil Joyero-fabricante. San Andrés, 35-1.º Teléfono 1102. "LA Hidráulica" . Planos, Proyectos, Concesiones, Saltos de agua, Riegos, Electricidad. Fuente San Andrés, 19, primero. EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografado. Compras ALHAJAS Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández. Teléfono 1102 San Andrés, 35-1.º COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza España, número 26. Teléfono 3087. COMPRO monedas antiguas. Alhajas Brillantes. Objetos de arte. Paso a domicilio. Seoane Estrecha San Andrés, 8.	Demandas MATRIMONIO mayor sólo, tomaría traspaso pisito pequeño o bajo con vivienda. Diríjirse: García. Esta Administración, por escrito. Préstamos PRESTAMOS operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil, Marina, 16 y 17, bajo. Testamentaria TESTAMENTARIAS derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado, Marina, 16 y 17, bajo.	CUPON PRO-CIEGOS NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 539 Arte y gusto IMPRESA "El Ideal Gallego" Rapidez y economía RUBINE, 10. — LA CORUÑA	TURBINA "Francis", cámara abierta. Razón: Fuente San Andrés, 19, primero. VIVEROS M. Rodríguez. La Casa más antigua de Galicia. Arbustos, Plantas de floración estival. Claviles, Semillas seleccionadas, nacionales, extranjeras. Solicite catálogos gratis. Ciudad Jardín, Coruña. Venta: BOCOYES castaño 650 litros, a 200 pesetas. Hospital, 36. MAQUINAS de hacer punto completamente nuevas. Garantía de fabricación y facilidades de pago. Exclusivas Comerciales Omega Ltda. La Coruña. Rosalía Castro, 1, bajo. Teléf. 1789. POLLUELOS recién nacidos 5 pesetas. Pollitas todas edades. Patitos. Material Avícola. Granja Yegros. San Mateo, 23. Madrid. RACU , motor gasoil 14 HP. recientemente reparado, véndese. Ramón Lesende. Taragoña,	MAQUINA "Remington" nueva. Real, 40. VENDO casa número 7, Ancha San Andrés. Informa dueño; Panaderas, 47, comercio. VENDO tejera mecánica, plena producción. Razón: Garaje Madrid. DORMITORIO Japonés auténtico joven, verdadera joya. Abstenerse curiosos. Avenida Habana, 6. Ricardo. VENDO grupo frigorífico, magneto Scintilla cuatro cilindros y bidón para 50 litros. Teléfono 3481. OCASION Farmacia, se vende en Monterroso (Lugo), por tener que ausentarse al extranjero. Para informes en La Coruña, Suministros Sanitarios Santos, Fernández Latorre, 90. En Lugo diríjase a Droguería Central. DORMITORIOS , armarios, camas, mesillas de noche, mesas de escritorio y un despacho, vendo. Angel Rebollo número 30, bajo.
--	---	--	---	---

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7
San Andrés 115, 1.º T. 1344 La Coruña

A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía, Rayos X (portátil). Plaza de Galicia, 22. Consulta de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140

J. Larrea
APARATO DIGESTIVO
Medicina Cirugía Rayos X
Consulta en Sanatorio Riazor de 11 a 1 y de 5 a 7
Teléfono 4205

Dr. Jaime Iglesias
Del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales. Consulta y Cirugía General. Rayos X. Consulta de 4 a 7. Rúa Nueva, 18-1.º. Izquierda. Teléfono 3487

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Diatermia
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7 tarde
S. Andrés (La Espuma). Teléf. 2756

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del Corazón y de los Pulmones
RAYOS X. REAL, 83 - SEGUNDO
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida). Teléfono 2955. La Coruña

Dr. Carlos Calderón
Médico ex-interno de la Casa de Salud Valcárcel (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas, San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7. Pardo (Barridos), 46-1.º (Plaza de Vigo). Tel. 3947

Rafael Reparaz Alonso
MEDICO PUERICULTOR
Médico ex-interno de los Hospitales Clínicos y Niño Jesús de Madrid. Especialista en enfermedades de la infancia.—Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6.
San Andrés, 144-1.º Tinos, 3692 y 1701

José Casares Rivera
Médico
RAYOS X
Ex-interno Supernumerario del Hospital de Santiago. Horas de Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 93-2.º. Teléfonos 2218 y 159

Luis F. Luengo
Médico Puericultor.—Especialista en niños.—Rayos X.—Consulta de 4 a 7
San Andrés, 102 (Edificio "La Gloria de las Medias").—Teléfono 1586

J. M. Bermejo Goday
Médico - Cirujano
Estómago - Hígado - Intestinos Rayos X
Horas de consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Rosalía de Castro, 4. Teléfono 3019

E. Alvarez - Granada
Especialista en Nerviosas y Mentales
Consulta diaria de 11 a 1,30 y de 4 a 7
Francisco Mariño, 5-2.º, derecha LA CORUÑA

Dr. Luis Gutiérrez Moyano
Especialista en Corazón, Arterias, Venas y Capilares.—Ex Ayudante del Dr. Durán Arrom.—Ex Médico A. de la Clínica Cardiológica del Hospital de la Caridad de Barcelona.—Rayos X.—Electrocardiografía
Consulta de 3 a 7 tarde
JUANA DE VEGA NUMERO 13 - 2.º

J. Folla-Cisneros y Fernández
Especialista en enfermedades del aparato genito-urinario. Matriz, RISON, VEJIGA, PROSTATAS, PIEL Y CANCER.—Rayos X CONSULTA Y TRATAMIENTOS de 11 a 1 y de 5 a 7 horas convenidas
Marcial de Adad, 1 y 2. Tels. 1286 y 3281 LA CORUÑA

L. Guitián
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATAS
Consulta de 10 a 1
Real, 38-1.º, izquierda. Teléfono 2486

Dr. F. Alonso Fernández
Neuro - Psiquiatría
Director del Dispensario Provincial. Clínica y Consulta en San Andrés, 157 (Entrada, Huertas, 2), piso 1.º, dcha.

Dr. J. Vázquez Sebastia
Especialista en Piel y Venéreas
Avenida J. Lombardero, 3, duplicado.
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. T. 3236

Dr. José - Luis García Suárez
MEDICO - OCULISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Feijóo, 1-1.º
(Esquina a Plaza de Orense)

Dr. J. Campo Mardomingo
CIRUGIA GENERAL
Plaza de Vigo, 24. (Edificio Equitativa)
Teléfono 2001

Dr. Baqueo
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 13, Plaza de Orense, 8. segundo. Teléfono 2522

El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.097.—Avenida de Rubine, 10.

La Coruña, viernes, 31 de marzo de 1950.

Teléfonos: Redacción, 1177 y 1594; Administración, 1542

La vida secreta del Komintern

Por el ex-delegado comunista, Enrique Castro

He recibido una invitación para asistir a las sesiones del Consejo Supremo de los Soviets, que se reunirá dentro de unos días.
Esta tarde asisto a una conferencia en el Komintern. En la tribuna: Dimitrov, Manu'sky, Marty, Togliatti, Pleck, Florin, Gottwald y algunos funcionarios del tinglado. En el centro de ellos el conferenciante, Víkov, secretario de la célula del partido comunista ruso en el Komintern. Se le-

vanta, con unas cuartillas en la mano.
—Camaradas —dice—: Vamos a proponeros el Comité de Honor. (Una pausa). Camarada Stalin... (nos ponemos en pie y aplaudimos como locos; luego, nos sentamos). Camarada Molotov (nos levantamos y aplaudimos un poco menos; nos sentamos). Camarada Vorochilov (de nuevo en pie, aplaudimos como el anterior; nos sentamos). Camarada Kalinin (en pie, aplaudimos algo menos; tomamos asiento). Camarada Andreiev (aplau-

APRENDO A APLAUDIR A STALIN

dimos, en pie como el precedente; nos sentamos. Camarada Kaganovich (puestos en pie, aplaudimos un poco menos; tomamos asiento). Camarada Mikoin... (aplaudimos menos; nos sentamos). Camarada Beria (puestos en pie, aplaudimos frenéticamente; nos sentamos). Camarada Schvernik (nos levantamos y aplaudimos un poco; vuelta a sentarnos).
Tenemos un Comité de honor. Tomo asiento, me esponjo la frente y me dispongo a oír al conferenciante. Pero Víkov continúa blandiendo otro papel. "Camaradas —vuelve a decir—, vamos a nombrar el Comité efectivo". Empezó a decir nombres. Primero los de Dimitrov y Manu'sky, que aplaudimos en pie. Luego, los de Bláeva, Bielov, Stámpanov, etc., que no aplaudimos; tampoco nos levantamos. Estamos algo cansados. Me duelen las manos de tanto aplaudir. La cosa valía la pena: tenemos dos comités, uno de honor y otro efectivo.

El conferenciante sube a la tribuna, ordena los papeles, comprueba si el vaso de agua está en su sitio (aquí es té), se pasa la mano por la frente, como si pensase lo que va a decir, mira al auditorio, tose y empieza. "Camaradas... (habla durante diez minutos)... El camarada Stalin, previniendo lo que nos amenazaba... (los aplausos impiden terminar la frase al orador... Veinte minutos...) Los im-

(CONTINUA EN SEPTIMA)

Domingo Ortega se retira

Y toma la "alternativa" como conferenciante, en la tribuna del Ateneo madrileño

En el diario madrileño "Pueblo", publica Santiago Córdoba la siguiente entrevista mantenida con Domingo Ortega:

No hay precedentes. Un torero va a pronunciar una conferencia en el Ateneo de Madrid. El torero es Domingo Ortega y el tema se titula "Las normas clásicas en el arte del torero". Me ha citado Ortega en el nuevo hotel hecho de encargo en la avenida de Ja Moncloa. ¡Cualquier cosa de chulet! Pero, bueno, ya estoy con Domingo Ortega.

—¿Cómo prefiere que se le llame: Ortega, Domingo Ortega, don Domingo López Ortega, Domingo "paleta"?...

—Nunca me he detenido a pensar en eso.

—Ortega: ¿Sabe leer?

—Sí.

—¿Sabe escribir?

—Eso es muy difícil.

—Entendámonos. Escribir, propiamente dicho.

—Hombre, escribo cartas...

—¿La conferencia la va a improvisar o la va a leer?

—Será leída.

—¿Díganos la verdad! ¿Quién se la ha escrito?

—Se equivoca si va por ese camino.

—¿La ha escrito usted?

—Sí.

—¿El concepto es suyo también?

—Sí.

—¿Qué va a decir?

—Muchas cosas.

—Dígame una, hala.

—En mi teoría trato con mucho cariño a los que han sido antes que yo.

—¿Y a sus compañeros no?

—Los nombres que cito pertenecen al siglo pasado.

—Entonces había más figuras que en esta época?

—Entonces el toro-toro se encargaba de que no lo fueran.

—¿No cree que su conferencia resultaría más substanciosa si la improvisara?

—No respondo de eso.

—Nadie va a esperar que usted siembre cátedra de buen orador, hombre.

—Ahora recuerdo lo que dijo Sancho a don Quijote.

—¿Qué le dijo?

—Que se le agolpaban las ideas en la cabeza y no sabía expresarlas.

—¿Pero ha leído el "Quijote"?

—Sí. Y más de una vez.

—¿Lee mucho?

—Me paso mis buenos ratos.

—¿Preferencias?

—Me atrae la filosofía.

—¿Se dedicará por entero a cultivarse intelectualmente cuando abandone los ruedos?

—Yo soy hombre de campo. Me ocuparé de la ganadería.

—¿Cuándo se retira?

—Posiblemente no me vista más de torero.

—¿Se va satisfecho?

—Totalmente.

—¿Deja algo?

—El deseo de querer torear bien.

—¿Qué es torear bien?

—Para quién?

—Para usted.

—Llevar al toro sometido al mismo tiempo que se da una impresión de belleza.

—¿Es corriente eso?

—Muchas veces lo parece, pero no lo es.

—¿Cree en el valor de los toreros?

—Se les supone.

—¿No dicen que tienen miedo todos?

—Más que miedo es inseguridad.

—¿El peor rató que le dieron los toros?



—Siempre que me colgaban de un pitón.

—¿Satisfacciones?

—Ni por mí mismo.

—¿Qué torero merece su admiración actual?

—Todos.

—Un topiquillo, pero lo dejaremos.

—¿Mucho dinero?

—La verdad es que no lo sé.

—Ortega: ¿Por qué no se despidió de la afición desde la Plaza de Madrid? Sería un acontecimiento.

—Mire usted, cuando vine se lo dije a dos o tres amigos; ahora haré lo mismo y en paz.

—¿Qué opina del rumbo que va tomando la fiesta?

—Ese tema es muy profundo. Dejémoslo para la conferencia.

—¿Ha visto a Aparicio?

—Sí.

—¿Y a Litri?

—También.

—¿Dígame la verdad! ¿Qué le parecen?

—Una cosa es que en una conferencia se dé una impresión del concepto del torero y otra que desde un periódico se pueda perjudicar a un muchacho.

—¿Entonces lo dirá mañana?

—Para juzgar a un torero hay que esperar al final de su vida torera.

—¿Y antes?...

—Hay que limitarse a decir que tiene buenas condiciones.

—Suerte, maestro...

ARRUZA EN ESPAÑA

MADRID, 30.—Procedente de Méjico, ha llegado a las dos de la tarde en avión, el diestro Carlos Arruza, acompañado de su madre. Inmediatamente salió para Sevilla.—(CIFRA).

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

LOS LOCOS TIENEN RAZON

FILADELFIA, 30. — La mitad de los internados en el correccional de Hombresburg han declarado la huelga del hambre, en protesta por supuesta falta de recreo y porque no se les da cantidad bastante de azúcar en el café. Los funcionarios de la prisión dicen que 345 detenidos se negaron a entrar en el comedor a la hora de la comida, hasta que llegaron quince policías de la ciudad que les obligaron a regresar a sus celdas. Otros 380 detenidos no cumplieron la orden de huelga de sus compañeros de prisión y comieron sin protestar. Siete de los dirigentes de la huelga han sido llamados a la administración del Reformatorio y se les ha preguntado por qué no habían presentado sus quejas ante las autoridades de la cárcel, y contestaron que creyeron que la huelga sería más eficaz.—(EFE).

LE ARRANCA LA NARIZ UN BURRO

BARI, 30.—Un campesino de Canossa di Puglia, cerca de esta ciudad, Nicolo Lagrasta, de 64 años de edad, ha ingresado en el hospital en grave estado, después de arrancarle la nariz un burro de su propiedad. Ha explicado que el animal no quería moverse de donde estaba; que él lo castigó con un palo; que el burro empezó a cocear y que luego paró, lo miró "con rara expresión" y se abalanzó a él y le arrancó el apéndice nasal.—(EFE).

LA LEY SECA EN BOMBAY

BOMBAY, 30. — Mañana entra en vigor en el Estado de Bombay la ley seca. Miles de indios hacen hoy cola ante los establecimientos donde se venden bebidas, ya que, a partir de mañana, no se permitirá a ningún indio adquirir una sola gota de licor a no ser en casos excepcionales y con certificado médico.—(EFE).

EL TIEMPO PROBABLE. — Tendencia a disminuir la temperatura en casi toda España, acompañada de abundante nubosidad. Temperaturas extremas: máxima de 25 grados en Murcia, y mínima de 3, en Cuenca.
LA CORUSA. — Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm. 756'9. Temperatura máxima, 12, a las 15; mínima, 9'6, a las 5'15, y media, 11'3. Dirección más frecuente del viento, NE.

Espuma DEL DIA

SU SANTIDAD REGALA SU SOLIDEO A UN PEREGRINO

Conocida es en todas partes la bondad de Su Santidad el Papa Pío XII, su sencillez y el afecto con que acoge a cuantos acuden a visitarle. Un periódico norteamericano relata el hecho siguiente, demostrativo de la liberalidad del Padre Santo. En el grupo de peregrinos norteamericanos que, presididos por el Cardenal Spellman, acaba de visitar Roma, figuraba un anciano neoyorkino que, precisamente a bordo del "Atlántic", durante la travesía hacia Europa, cumplió 80 años, Mr. George Gillespie, que tal es su nombre, se presentó al Papa, en la audiencia que les fué concedida, llevando un casquete blanco, de seda, similar al soldado de Su Santidad. Se despojó de esta prenda, naturalmente, en presencia de Pío XII, y humildemente rogó que fuera bendecida.



El Papa la tomó con una de sus manos y rápidamente se quitó su soldado con la otra, al tiempo que le decía al anciano peregrino: —Tome usted mi casquete. Yo me quedo, en cambio, con el suyo... Y, en efecto, hizo el cambio a la vista de todo el grupo que presidía el Arzobispo de Nueva York. Mr. Gillespie es feligrés de la Catedral de San Patricio y tiene a gala haber estado frecuentando dicho templo desde que se inauguró al culto divino.

R. S.

La opereta "El primer vals" será estrenada hoy

El autor, Oscar Strauss, conlanza un nuevo éxito



MUNICH, 30.—El compositor Strauss, cuya opereta número 46 "El primer vals" se estrenará mañana en esta ciudad, ha anunciado que que tiene otro éxito en sus manos. El maestro, que tiene ochenta y dos años, dijo que su obra fué estrenada en 1948, y después de una pausa en Munich, hizo una gran revisión de la obra, llegando a escribir cinco nuevos números. Tiene un repertorio de cincuenta actores y actrices, son las primeras figuras la soprano austriaca Herty Mayen y el cinematográfico alemán Karl Schönböck.

El argumento se basa en la vida de un pueblo perdido cuyos habitantes han ballado nunca más que el mar. Pero llegan unos extranjeros al pueblo, introducen el vals y rápidamente la vida de los ciudadanos cambia de ritmo y surgen numerosas "intrigas de corazón".

EN CURSIVA

LOS CIEGOS TIRAN AL BLANCO

La sociedad es implacable; no respeta siquiera a aquellos seres que, por determinadas taras físicas, permanecen al margen del clima de desasosiego en que hoy viven los hombres. Así, ahora nos llegan noticias de Colombia, sobre un singular concurso de tiro al blanco para los ciegos, que acaba de organizarse en la ciudad de Medellín. Y ¿cómo obviar la, al parecer, insuperable dificultad que implica la falta de vista? Sencillamente, mediante un sonido que emite el blanco para facilitar su localización. Aun más: añade la información que en las pruebas preliminares realizadas, los ciegos han demostrado una puntería comparable a la de las personas de visión normal.

No queremos presumir aquí de pseudopacifistas, ni rasgarnos las vestiduras porque se ponga un arma de fuego en manos de los ciegos. El hecho en sí, puede resultar, incluso, un excelente procedimiento educativo. Mas el ciego, por esa ley divina de las compensaciones, había hecho de su desgracia un motivo de felicidad; se crearía un mundo aparte, donde todo lo imaginaba bellísimo, en que la virtud solía triunfar de la maldad y en el que las miserias humanas quedaban circunscritas a unos estrechos límites. Aquella ciegucecita de "El grillo del hogar", la conocida novela de Dickens, es uno de los personajes que más han conmovido nuestras fibras sensibles. La fealdad y la pobreza de aquel padre se transmutaban en el alma infantil en dechado de perfección; si Caleb se veía obligado a construir juguetes

para subvenir a las necesidades de la casa, su hija imaginaba que lo hacía por mero entretenimiento, y aquella choza sórdida en que vivían, llegaba a suponerla suntuoso palacio.

Para qué enseñar nuestras mortíferas manías a unos seres que viven un mundo aparte: de tinieblas para lo poco bello que todavía subsiste en la vida; pero, asimismo, algunos del clima de horrores, de la visión dantesca que ofrecen las ciudades arrasadas por la metralla y el éxodo de poblaciones civiles, interminable "diáspora" como si se tratase de la raza maldita? Dejémosles, pues, con la maravillosa existencia interior en que se desenvuelven y con esa extraordinaria sensibilidad de que aparecen dotados.

Las tinieblas, a veces, también son gratas; no siempre Ormuz es la luz santa, el espíritu del bien, ni Arimán la obscuridad pecadora, el cúmulo de todos los males, que significaban para los primitivos pensadores. El exceso de luz llega, en ocasiones, a cegar, mientras la penumbra invita al reparador descanso, a la beatífica meditación y al recogimiento espiritual. Y si ser bueno —que diría el paradojista Wilde— es estar acorde consigo mismo, así como ser malo es ponerse de acuerdo con los demás, no turbemos ese mundo interior del ciego, llevando hasta él aquello que el hombre debería desterrar del haz de la tierra. No le enseñemos, pues, a disparar, porque el fogonazo puede hacerle caer la venda que cubre sus ojos, donde el encanto del ansia insatisfecha, de lo vedado por inextricables leyes, le hace vislumbrar cielos sin nubes, ilimitados horizontes de ideal y sorprendentes paisajes de paz y ensueño.

E. M.

HISTORIETA MUDA

